Pemenne TunoBoro Bapuanra ais 11 kiacca
Pacnpenenenue 6aIoB 1o 3a1aHUsM:
Homep 3amaun | 1 2 3 4 5 6
bamnbt 5 15 |15 |18 |22 |25

3aganmue 1

PaccraBpTe ormnepanuu CIOKEHHS M YMHOXEHHUS B CTPOKE TakK, YTOOBI TOJYYHUIJIOCH BEPHOE
PaBEHCTBO

Ha Bxox mogaéres cTpoka, coepikanias 4uciia, 3alucanHble Yepe3 MPOU3BOIHHOE YUCIIO TPOOEIIOB.
[lepBbIM 4YHCIIOM yKa3bIBa€TCsl PE3yJabTaT MCKOMOIO BBIPAKEHHS. Pe3ynbTaToM OXHAACTCS CTpPOKa,
coJieprKailiasi 3HaKu OIeparuit
Bxonusie nanusie: 24 12 3 4
Pesynprar: = * * *
KommenTapuii: 24 = 1*2*3*4
Bxonnsie nagusie: 5 3 2
Pesynprar: = +

KommenTapuii: 5 = 3*2

def operations(num, length):
res =[]

for i in range(length):
if num % 2 ==0:
res.append(0)
else:
res.append(1)
num =num// 2

return res[::-1]

# HalizeM Bce Yucia, KOTOPbIE JOHKHBI IOJTYYUTHCS B MIPOLIECCE YMHOKEHHS
#u nepenrumeM T€ 4Yrucijia, KOTOPhIC ITPOCTO CKIAABIBAKOTCA
def count_multiplication(nums_array, ops_array):

curr_nums = [nums_array[0]]

curr_num_count=0

prev_sum = False

for i in range(len(ops_array)):
# ecnmi yMHOXKEHUE
if (ops_array[i] == 1):
# Ha4aJI0 HOBOT'O 3Tara YMHOXKECHHS, YACIIO HYXKHO T00aBUTh
if (prev_sum):
curr_nums.append(nums_array[i] * nums_array[i+1])
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prev_sum = False
curr_num_count +=1
# MMOCJICA0OBATCIIBHOC YMHOXCHUC
else:
curr_nums[curr_num_count] *=nums_array[i+1]

# ecnu CI0oKeHHUe
else:
prev_sum = True
# IIOCJICAHEC YHNCJIO CKJIaAbIBACTCS
if i == len(ops_array) - 1:
curr_nums.append(nums_array[-1])
# OynmeT cyMMa pOU3BEICHUH, Yncen J00aBIsATh HE HAJl0, HO HAJ0 UX Pa3/IeIUTh
elif (ops_array[i+1] == 1):
pass
# uucno "He ucnonb3yercs'" B yMHOKEHHUH, J0OABUM €ro
else:
curr_nums.append(nums_array[i])
curr_num_count +=1

return curr_nums

def test_solution(nums_array, ops_array, awaiting_res):
res=0
mult_result = count_multiplication(nums_array, ops_array)

# ocraBuInecs 4ucia IMPOCTO CIIOKHUM
for elem in mult_result:
res +=elem
if res > awaiting_res:
return False

if res == awaiting_res:
return True
return False

if _name_ ==' main__"
numbers_arr = input().split()
for i in range(0, len(numbers_arr)):
numbers_arr[i] = int(numbers_arr[i])

resulting_num = numbers_arr[0]
checked_nums = numbers_arr[1:]

# BCero BO3MOJKHBIX BAapHUaHTOB PACCTaHOBKU 3HAKOB
possible_variants = 2 ** (len(checked_nums) - 1)

# KaX bl U3 3TUX BaApUAHTOB MIPEICTABUM KakK MmocjeaoBareabHocTh 0 1 1,

# rae 0 - cinoxenue, | - yMHOXKEHHE

# 9TO MOXKHO JIETKO CJIeJIaTh, UCTIIOJIb3Ys MEPEBO/] YHCEI B TBOUYHYIO CUCTEMY
variants = []
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for i in range(possible_variants):
variants.append(operations(i, len(checked_nums) - 1))

solution =]
for variant in variants:
if (test_solution(checked_nums, variant, resulting_num)):
solution = variant
break

result_string = "="
for num in solution:
if num == 1:
result_string +="*"
else:
result_string +=" +"

print(result_string)

3aganmue 2

N3 BXOmHOW CTpOKH, COAEp Kalleld MPOU3BOIBHOE KOJMYECTBO CIJIOB (IIOCIIEIOBATEIIBHOCTH
CHUMBOJIOB, 3aITUCAHHBIX Yepe3 Mpooer), HeOOX0IMMO YIAUTh, COXPAHSS MPOOEITBI, BCE CIIOBA, Ubs JUTMHA
paBHA 3Ha4YCHHMIO (haKTOpHaIa HEKOETO IEI0r0 YncJa.

Bxoansie nanuble: «123 HIyKeHT il My HIIYKEHI I3 31T 0H0H0i»

Pesynbrat: «123 HiykeHr Wiy WIIyKEHTTII3 31T »

KommenTapuii: ymmHa «i» = 1!, nnuna «oioiioi» = 3!

def test_if_factorial(num):
fact=1
curr_step =2

while fact < num:
fact *= curr_step
curr_step +=1

if fact == num:
return True
return False

if _name_ ==' main__"
splitted_words = input().split()

result_string =""

for i in range(len(splitted_words)):
word = splitted_words[i]
if not(test_if_factorial(len(word))):
result_string += word
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if i 1=len(splitted_words) - 1:
result_string +=""

print(result_string)
#print("--", result_string, "--", sep="")

3aganue 3

W3 BXOIHON CTpOKH, coAeprKalledl MPOU3BOJIBHOE KOJUYECTBO CJIOB (ITOCIIEIOBATEILHOCTH
CHUMBOJIOB, 3allUCAaHHBIX Yepe3 MpoOern), HEOOXOIUMO CO3/IaTh CTPOKY, YJIBOMB KOJHMYECTBO MPOOEIOB
MEXJY  COCEIHMMH  CJIOBaMH, JJIA  KOTOpbIX  paccrosHue  JleBeHiureitHa  MeHblie 3.
[Ipumeuanue:
JleBeHITENHA — 3TO MUHUMAJIbHOE KOJIMYECTBO ONEPAIMi BCTAaBKU OJHOTO CMMBOJIA, YJAJIEHUS OJHOTO
CUMBOJIa U 3aMEHbl OJHOTO CHMBOJIa Ha JIPYroil, HEOOXOAMMBIX Jisi MPEBPALEHUS OJAHONH CTPOKH B
npyryto. Hampumep, paccrosinue JIeBeHIITEiHA MEXKTY CIIOBOM «MaMay» U «mamna» 0yaeT 2 (2 3aMeHbl), a

MEXY «elb» U «THET» — 4 (3 3ameHbl 1 1 BcTaBka).

def lev_distance(strl, str2):
lenl = len(strl)
len2 = len(str2)

iflenl1==1and len2 == 1:
if strl == str2:
return O
else:
return 1
elif (len1 == 0) and (len2 > 0):
return len2
elif (len2 == 0) and (len1 > 0):
return lenl

last sym=0
if stri[-1] !=str2[-1]:
last sym=1

return min(lev_distance(strl, str2[:len2-1]) + 1,
lev_distance(strl[:lenl1-1], str2) + 1,
lev_distance(stri[:len1-1], str2[:len2-1]) + last_sym)

if _name_ ==' main__"
splitted_words = input().split()

result_string =

for i in range(len(splitted_words) - 1):
dist = lev_distance(splitted_words[i], splitted_words[i+1])
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result_string += splitted_words][i]
if dist < 3:

result_string +=" "
else:

result_string +=""

result_string += splitted_words[-1]

print(result_string)

3ananue 4

Ha Bxom moma€rcst crpoka, coxaepxkarmias menble yucia. HeoOXoaumo HaWTH MaTpHIly, 4Yeu
onpenenuTeNb OyaeT HaumOosbluM. Pe3ynbraroM mporpaMmMmbl JOJKHA OBITH CTPOKA, COJEpIKalas
HMCKOMYIO MaTpHILy, 3alIUCAHHYIO MIOCTPOYHO.
Bxonnas ctpoka: 12567
Pesynprar: 7126

from math import sqrt

def get_all_permutatons(nums_array):
if len(nums_array) == 1:
return[nums_array]

res =[]
for i in range(len(nums_array)):
curr_num = nums_array[i]
remaining = nums_array[:i] + nums_array[i+1:]

for elems in get_all_permutatons(remaining):
res.append(([curr_num] + elems))

return res

def determinant_recursive(matrix, curr_res):
size = len(matrix)

if size ==1:
return matrix[0][0]

if size == 2:
return curr_res * (matrix[0][0] * matrix[1][1] -
matrix[1][0] * matrix[0][1])

# Oynem OpaTh BEpXHIOIO CTPOKY MaTpPHUIbl U YMHOXATh Ha IETEPMUHAHT MApTPHII,
# MOY4YEeHbIX U3 OCTAIBHBIX CTPOK
# CMOTpHU aNrOpUTM HaxoxkaeHus onpeaenutesss MaTpuubl N x N Ha Bukuneann
else:

sign =-1
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sum=0

for i in range(size):
add_minor =]
sign *=-1
curr_mult = sign * matrix[0][i]

for j in range(1, size):
buff =]
for k in range(size):
# cronber, B KOTOPOM BBIOPAHHBIN AJIEMEHT, TOJKEH OBITh YOpaH
ifil=k:
buff.append(matrix[j][K])
add_minor.append(buff)

sum +=curr_res * \
determinant_recursive(add_minor, curr_mult)

return sum

def to_square_matrix(arr, size):
res = [0] * size
for i in range(size):
res[i] = [0] * size

for i in range(size):
for j in range(size):
res[i][j] = arr[i * size + j]

return res
if _name__ ==' main__"
numbers_arr = input().split()
for i in range(0, len(numbers_arr)):
numbers_arr[i] = int(numbers_arr[i])

nums_am = len(numbers_arr)
max_matr_size = int(sgrt(nums_am))

# HaﬁJIeM BCC BO3MOJKHBIC IEPECTAHOBKHU IMOJTYYCHHBIX YUCEIT
all_permutation = get_all_permutatons(numbers_arr)

best_matrix = numbers_arr[0]
best_determinant = numbers_arr[0]

# OT BceX BO3MOXKHBIX MEPECTAaHOBOK Oy/ieM "oTpe3ars" Hy)KHOE HaM JTsl CO3JaHus KBaApaTHOM
MaTpUIbI
# uucno uudp, u OyaeM HaxXOIUTh AETEPMUHAHT MATPUILIbI, CO3JAaHHON U3 ITUX LU
for curr_size in range(max_matr_size + 1):
for elem in all_permutation:
matr = to_square_matrix(elem, curr_size)
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determ = determinant_recursive(matr, 1)

if determ >= best_determinant:
best_determinant = determ
best_matrix = elem[:curr_size*curr_size]

# print(best_determinant)
for elem in best_matrix:
print(elem, end="")

3ananue 5

Ha Bxox nmonaéres cTpoka, coaepxaliasi 3alucaHHble yepes npoben meinsle yncna. Heobxonumo
HaWTH HauOOJIBLIYI0O CYMMY YHCEJl, PACIONIOKEHHBIX MEXKIY YHMCIaMH, UMEIOIIMMH HUHJEKChI, paBHbIE
coceqHUM uynciaM PuboHayuy (TpaHUYHBIE YUCIIA B CYMME YUUTHIBAIOTCS).

[Tpumedanue: yncna GubOHAUYYM — MOCIIEAOBATENBHOCTh YUCEN, T CIEAYIOLIee YHUCIO PaBHO
cymme 1Byx npeapiaymux: 0,1,1,2,3,5.8 ...
Bxonnas ctpoka: 8243912345
Pesynbrar: 13

KommenTapuii k otBety: [3;5]3e uncino 310 3, Se unucino 310 1, 3+9+1 = 13; [5;8] = 1+2+3+4=10

# CO3Jad1M MAaCCHUB U3 YHUCEII cDI/I6OH21LILII/I, KOTOPBIC HE IIPEBBIIIAOT pa3MEp MaCCHUBa
# 4TOOBI UCIIOJIB30BATH 11 HTHACKCAlIUuN
def create_Fibonacci_arr(nums_amount):
arr =[0, 1]
counter =1
i=1
while i <= nums_amount - 1:
arr.append(i)
counter +=1
I = arr[counter] + arr[counter - 1]

return arr

if _name__=='_main__"

numbers_arr = input().split()
for i in range(0, len(numbers_arr)):
numbers_arr[i] = int(numbers_arr[i])

nums_amount = len(numbers_arr)

fibonacci_arr = create_Fibonacci_arr(nums_amount)
# print(fibonacci_arr)

# nepsble yncna @ubonauyn - 0 u 1, M03TOMY HayaIbHOE 3HAUYCHUE
# MaKCUMAJIbHOW CyMMBI 3JIEMEHTOB - cymMMa 0-To 1 1-To 351eMeHTa BBEJIEHHOIO MacCHBa
max_sum = numbers_arr[fibonacci_arr[0]] + numbers_arr[fibonacci_arr[1]]
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# mocneoBaTeNbHO OEpeM maphl JJIEMEHTOB U3 MaccuBa uncen OuboHayun
#u CYMMHPYECM 3JICMCHTBI BBEACHHOT'O MaCCHUBA, UCIIOJIb3Yyd 3TH Iapbl KaK HHACKCHI
# MOJIy4YEHHYIO CYMMY CpaBHHMBAE C TEKYIIEH MaKCUMAJIbHOMN
for i in range(1, len(fibonacci_arr) - 1):
curr_sum=20
for j in range(fibonacci_arr[i], fibonacci_arr[i+1] + 1):
curr_sum += numbers_arr]j]

if curr_sum > max_sum:
max_sum = curr_sum

print(max_sum)

3amanmne 6
Ha Bxox momaércst cTpoka, colepikaiias 3ardcanHble 4epe3 mpooen menbie yncia. Heodxoaumo

HaiTh HanOoJIbIIIee KOJMYECTBO YUCEIl, CyMMa HU(P KOTOPBIX SBISETCS OJMHAKOBBIM IPOCTHIM YHCIIOM.
Bxonnas ctpoka: 19 23 113 302 104 3 12

Pesynbrar: 4

from math import sgrt

# HaiimeM cymMMy nudp drcna
# Oynem no6aBsATh UPpPHI "¢ KOHIIA", HCTIONB3YsI OCTATOK OT JieneHus Ha 10
# mocne yero "oTrpexkeMm" 3Ty HUQPY C MOMOIIBIO [ETOYUCIEHHOTO JIeTICHUS
# (npyroi BapuaHT PEemICHHs MTO[33]a9H - IPEICTABUTh YUCIIO KaK CTPOKY H
# nmepeBoANTh Kax bl char B iudpy oTA€1IbHO)
def sum_of_digits(num):

sum=0

while num > 0:
sum +=num % 10
num = num // 10
return sum

# ucronb3yeM "TONOPHBIN" alrOPUTM, TaK Kak MaKCUMalIbHas ONTUMU3AIMS He TpeOyeTcs
# OyneM mpoBepATh ASTUMOCTb YHCIIa Ha BCE LIeJIble YUCIIa, MEHBIIIE KOPHS 3TOT0 YHcia,
# XOTsI TOCTaTOYHO MPOBEPATH JEIMMOCTh TOJIBKO HAa MEHbIIINE IPOCTHIE
def test_if_prime(num):
for i in range(2, round(sqrt(num)) + 1):

a=num/i
b=num//i
ifa==hb:

return False
return True
if _name__ =='_main__"
numbers_arr = input().split()
for i in range(0, len(numbers_arr)):
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numbers_arr[i] = int(numbers_arr([i])

# co3maauM MaccuB, Tie Oy/ieM 3alKChIBaTh BCTPEUCHHbBIE HAMH IIPOCTHIE CyMMBI IIU(P
prime_sums =[]
for curr_number in numbers_arr:
curr_digit_sum =sum_of_digits(curr_number)
if (test_if_prime(curr_digit_sum)):
prime_sums.append(curr_digit_sum)
# print(prime_sums)

max_prime_count =0
# mocuuTaeM KOJI-BO BXO}I(,I[GHHI}'I KaXXI01ro U3 IpoCThIX YUCEII, 4TOOBI HAUTH HAOOIbIIIEE
# U1 IPOCTOTHI 1axke He OyJIeM MPOBEPSITh, CUNTAIIN JIU MBI YK€ CYMMY BXOXKICHUI
# JJIs1 3TOT'O YHcCJia
for curr_number in prime_sums:

count=0

for checked_number in prime_sums:

if curr_number == checked _number:
count +=1

if count > max_prime_count:
max_prime_count = count

print(max_prime_count)
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3akIr0uMTeIbHBIH (OYHBII) ITall AKAAEMUYECKOT0 COPEBHOBAHMS
Onumnuaasl MKoJILHUKOB «Illar B 0yaymiee» no nporpammupoBanuio, Becua 2019 r.

11 kiaace

Bapmuanr 1

3agauya 1
Onbd, THOM U 4YEIOBEK LUIM IO MOJA3EMENbI0 B IOMCKAaX COKPOBUIL. YTNEPEBIIUCh B CTEHY, KOTOpas
3arpakjajia npoxon:

® THOM IPHILEN K BBIBOLY, YTO 3TO HE CTEHA, a JBEPb, KOTOPYIO 3aJI0KHJIM MacTepa APEBHOCTH, a 3a

JIBEPBIO UX KJIET COKPOBUILIE;

e 5b() IPUIIOMHUIL, YTO MacTepa JPEBHOCTH JIFOOMIIN 3araJKu U MaTeMaTHYeCKUe PaBEHCTBA;

® YeJOBEK y3HaJ aji(paBUT UCIIOJIb3YEMOM JPEBHUMH CUCTEMbI CUMCIICHHUS.
[Tocie BBIHYXJIEHHOT'O 00CYXI€HHsI TaKXKe ObLIIM BBISICHEHBI CIICAYIOUINE (DAKThI:

® Ha CTCHY HAaHECEHBI YMCJIa B HEKOW NMO3ULMOHHOM CUCTEME, IPUYEM OIEepalis HaXOAUTC MEXIY

apryMeHTaMu;

® OCHOBAaHME CHUCTEMBI CYUCIICHUE LIEJIOE U MOJI0KUTEIBHOE;

® I OTBETA HY)KHO yKa3aThb OTBET B UCIIOJIB3YEMON CUCTEME CUUCIICHHUS.
Ha Bxoxn moma€rcs cTpoka ¢ OCHOBAHMEM HCIIOJIB3YEMOW CHCTEMBI CUHCIEHUS W IIEPEUUCICHUEM
AJIEMEHTOB an(aBuTa, a TaKXkKe BbIpaKeHHE, K KOTOPOMY HY)KHO yKa3aTh oTBeT. OTBET J1aTh B yKa3aHHOU
CUCTEME CUMCIIeHUs B (opMaTe CTPOKH.
BxonHast ctpoka mpeactasisier co00i YMCIIO-OCHOBAHME CHUCTEMbI CUUCIIEHUS M IOCIIEA0BaTEIbHOCTh
pa3psI0B, 3aIMCAHHBIX Yepe3 MPOU3BOIBHOE YHUCIIO NMPOOETOB MO BO3PACTAHUIO 3HAUEHUS, TIOCIIE Yero —
CTPOKOBAs 3aIllUCh BBIPAKECHUSI.
BrIxoHOM CTpOKOIt sIBIIsSIETCS CTPOKA, COAEpIKaIiasi OTBET, KOTOPhI HEOOX0AUMO HAlTH IO 3a/1aHUIO.
W3meHsaTh (popMaT BXOJHBIX U BBIXOJIHBIX JaHHBIX 3alPEIICHO.
OcTaByATh B KOHILIE IPOrPaMMBbl O’KHJJaHUE BBOJIA 3aIIPEILIEHO.
[TomuuTE, 4TO aBTOMaTHYECKas MPOBEpKa HaceaeHa poOOTaMH.
Bxonnas ctpoka: 40123 11+10

Pesynbrar: 21

Kpurepun: Ilpocras 3axauya — S 6a//10B

N Ouenka Bxomusie naHHbIE Brixonurie nangeie
1 1 4012311+10 21
2 1 50123431+20 101
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3 1 301221+20 111
4 1 7012345651+50 131
5 1 5abcdedb+ca bab

Pemenmne:

#include "stdafx.h"
#include <iostream>
#include <string>
#include <cmath>

std::string convertSingleTo(int num, char *symbols)

{
¥

std::string convertTo(int num, int base, char *symbols)

return std::string() + symbols[nhum];

if(abs(num) < base) return convertSingleTo(abs(num), symbols);
if(num < 0)
return "-"+(convertTo(abs(num)/base, base, symbols) + convertSingleTo(abs(num)%base,

symbols));
return convertTo(abs(num)/base, base, symbols) + convertSingleTo(abs(num)%base, symbols);
}
int convertSingleFrom(char num, char *symbols)
{
int i=0;
while(symbols[i] != num) i++;
return i;
}
int convertFrom(std::string num, int base, char *symbols)
{
int k=1;
if(num[0] =="-")
k=-1,
num.erase(num.begin());
}
int result = 0;
for(int i=num.length()-1; i>=0; i--)
result += convertSingleFrom(num[i], symbols)*pow(base, num.length()-1-i);
return k*result;
}
int findOperandPos(std::string str)
{

char *operands = new char[5];
operands[0] = '+
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operands[1] = '-;
operands[2] = "™,
operands[3] ="'/}
operands[4] = '%";
for(int i=0; i<str.length(); i++)

for(int k=0; k<5; k++)

if(str[i] == operands[K]) return i;

return -1;

¥

std::string doTask(std::string task, int base, char *symbols)
{
for(int i=task.length(); i>=0; i--)
if((task[i] ==")") || (task[i] =="())

task.erase(task.begin() + i);

int first=1;
if(task[0] == ")
{

task.erase(task.begin());
first = -1;
}

int operand = findOperandPos(task);
first *= convertFrom(task.substr(0, operand), base, symbols);

task.erase(task.begin(), task.begin() + operand);

int second = 1;
if(task[1] == ")

task.erase(task.begin() + 1);
second = -1;

¥

second *= convertFrom(task.substr(1, task.length()-1), base, symbols);

int result;

switch(task[0])

{
case '+": result = first+second; break;
case -": result = first-second; break;
case "*": result = first*second; break;
case '/": result = first/second; break;
case '%'": result = first%second; break;
default: result = -1; break;

}

return convertTo(result, base, symbols);
}
int main()
{
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int base;

std::cin>>base;

char *symbols = new char[base];

for(int i=0; i<base; i++)
std::cin>>symbols[i];

std::string task;

std::cin>>task;

std::string result = doTask(task, base, symbols);
std::cout<<result<<™\n";
return O;

¥

3anaua 2
Onbd, THOM U 4YEIOBEK LUIM MO IMOJ3EMENbI0 B MOMCKaX COKPOBMIL. YTEPEBIIUCh B CTE€HY, KOTOpas
3arpax/iana Ipoxoi:
® THOM NPHILEN K BBIBOJY, YTO 3TO HE CTEHA, a JIBEPb, KOTOPYIO 3aJI0KWIN MacTepa APEeBHOCTH, a 3a
JIBEPBIO UX KJIET COKPOBUIIIE;
® YeJOBEK HAIIEN Ha MO0y HEBOOOPa3UMO€e KOJIMYECTBO (PHOJIETOBBIX, CHHUX, KENTHIX U KPACHBIX
KaMEIIKOB, HO JIMIIb OJIUH 3€JIEHBII;
e 5b() IPUIIOMHUIL, YTO MacTepa JPEBHOCTH JIFOOMIIN 3araJJKu U MaTeMaTH4eCK1e PaBEHCTBA;
[Tocne BBIHYX/IE€HHOTO 00CYX/EHUsI TAK)Ke OBbUIM BBIICHEHBI CIIEYIOIINE (DaKThI:
® Ha CTEHY HaHeceHbl Oapenbedbl UnCe;
® MEX[y YHCIaMU HaXOJATCs Masbl (Ky/a YCHEIHO MOMELIA0TCs HalIeHHbIe pa3HOLBETHBIE
KaMEIIKH — I10 OJTHOMY B T1a3);
e MacTepa JPEeBHOCTU pacCMAaTPHUBAJIH 1IBETA KaK 3HAKU apU(METHUYECKHUX OIeparuii:
O CJOXEHHE — PUOJIETOBBIM;
O YMHOXEHHE — KPaCHbIM;
O BBIYMTAHUE — CHHUM;
O PaBEHCTBO — 3€JIEHBIM;
O LEIOYHUCICHHOE ACIICHUE — KENTHIM;
O OCTaTOK OT JIEJIEHUSI — OPAHXKEBBIM;
e JIpeBHsS KyJbTypa UCIOJIb30Bajla TOJIBKO ENbIe YHCa.
Ha Bxoz nporpamme nmonaércsi CTpoka ¢ LeJIbIMU YHCIIaMH, HAHECEHHBIX Ha CTEHY, pacCTaBbTE KAMHU TaK,
YTOOBI MOJTYYHUIIOCH MaTeMaTHYecKoe paBeHCTBO. OTBET 3almuIIMTE CTPOKOW, yKas3bIBas depe3 Mmpoden
CUMBOIIBI (+, -, *, [ — LenoYncIeHHoe JeNeHne, % — OCTaTOK OT JICJICHHS; ONIepalliy yKa3aHbl B TIOPSIKE

yOBIBaHUS 4aCTOTHI UCIIOIb30BaHUS) apU(PMETHUECKUX ONEPALUN, KOTOPbIE CUMBOJIU3UPYIOTCS HY>KHBIMU
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useramMmu. B ciywae, eciM Takux 3amnuMced HECKOJbKO YKaXHUT€ BapHaHT ¢ HauOojiee 4YacTo
yHOTpeOIsIEMbIMU OTICPALIUSIMH.

BxonmHas cTpoka mpeacTaBisieT cOOOW MOCIENIOBATEIIBHOCTh YHCEN, 3alMCAHHBIE Yepe3 MPOU3BOJIBHOE
YHUCJIO TPOOETIOB.

BbIxoHOM CTpOKOIL sIBIIsSIETCS CTPOKA, KOTOPYIO HEOOXOAUMO HAWTH 1O 3a/IaHUIO.

N3mensTh popmar BXOJHBIX U BBIXOIHBIX JAHHBIX 3aMPEIICHO.

OcTaByATh B KOHIIE TIPOTPaAMMbI O’KHJaHUE BBOJIA 3aIIPEILICHO.

[TomuuTe, 4TO aBTOMaTHYECKas MPOBEpKa HaceJIeHa poOOTaMH.

Bxonnsie nanusie: 52 14 7

Pesynprar: + = -

Kpurepun: npocras 15 6ay108

N |Ouenka | Bxoansie nanuble | BeIXOOHEBIE JaHHBIE

1 1 52147 +=-
2 1 92733 --t=
3 1 2999 * =+
4 1 36108 * =+
5 5 1232178 +++9%=
6 1 693 - _
7 5 8127906 [-=-
Pemenne:
s=list(map(int, input().split()))
n=len(s)
sif={0:"+", 1."-", 2:"*", 3:"/", 4:"%", 5:"==", 6:"="}
a=[0]*(n-1)
f=0

while ( sum(a)<4*(n-1) and f==0):
for j in range(n-1):

q=afj]

a[j]=5

ans=""

for i in range(n-1):

ans+=str(s[i])+slf[a[i]]

ans+=str(s[-1])

if eval(ans) and f==0:
f=1
for k in range(n-1):
w=a[K]
if w==5:
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w+=1
print(slf[w], end="")
print()

afi] = ¢

0=1

for i in range(n-1):
a[i]+=o0
o=a[i]//5
a[i]=a[i]%5

3agauya 3

[Ipn ananuze reHoMa 4YellOBEKa HHOTJA €CTh HEOOXOAMMOCTh HAaXOIUTh IOBTOPSIIOIIMECS
MOCIIEI0BATEIBHOCTH B CTpOKe, cocrosiiei u3 anpasura A,C,G,T. HeoOxo1uMo cOCTaBUTH alTOPHUTM,
paboTaronuii UIsl MPOU3BOJBLHOTO T'€HOMA, OINPEACISIONUN B 3aJaHHON CTPOKE HawOoliee IITUHHYIO
MOACTPOKY, KOTOpasi MOBTOPSIETCS 3aJJaHHOE KOJIMUECTBO Pa3 (MM BEPHYTH MYCTYIO CTPOKY).
BxonHas cTpoka mpeicTaBiseT coOOW 4YMCIO TOBTOPEHMH M 3a/laHHasi CTPOKa, 3alHCaHHBIE 4Yepes
MIPOU3BOIBLHOE YHCIIO MPOOETIOB.
BbIX0oHOM CTPOKOIT SIBIISIETCS CTPOKA, KOTOPYIO HEOOXOIMMO HAWTH 1O 3a/IaHUIO.
N3mensats popmaT BXOIHBIX U BBIXOIHBIX JIAHHBIX 3aIPEIICHO.
OcTaBisATh B KOHIIE MPOrPaMMBbI OKUJIAHHUE BBOJIA 3aMPEILEHO.
[TomuuTE, YTO aBTOMaTHYECKas MPOBEpKa HaceleHa poOoTamH.
Bxomnas ctpoka: 3 ACGCCGCTTTTCCGGTTCGC.
Pesynbrar: CGC
[Tosicuenwne: nmocnenoarensbHOCTh TT TOke MOAONHAET, HO OHa Gosiee kKopoTkas, ueM CGC.

Kputepun: cpeanss 15 6anos

N Ouenka BxojHbie TaHHbBIC Boixonrere
JIaHHBIC
3 ACGCCGCTTTTCCGGTTCGC CGC
3 yXOTOpJIOHOCOTOBOPUIIOTOPOIOTYPIIOB oro

3 inhfa pf ghtdsitybt crjhjcnb cnj, inhfa pf gmzycndj Idf, inhfa pf ghjcnj nfr vyjuj inhfa pf

2 TepneHIuKYIsp, ONyIIeHHBIH U3 3agaHHoi Touku K Ha muockocts, Oyaer
41 Takke mnapamieneH npsmond AC, koropas BMecTe ¢ 3aJaHHOM To4HOW K mIockocTs
o0pa3yer MmI0CKOCTb.

1000 Ha xpato moporu crosnm ay6. OH OblI, BEPOSTHO, B J€CATh pa3 cTaplie
Oepe3, COCTaBIIABIINX JIEC, B JIECATh Pa3 TOJIIEC W B JIBAa pa3a BBIIIE KaXKIOH
55 Oepe3bl. ITO OBbLII OIPOMHBIN, B JBa 00XBaTa 1y0, ¢ 0OJOMaHHBIMU CyKaMH H
KOpo#, 3apocmieii crapbiMu  Oonsiukamu. C  OTPOMHBIMH, HEYKITIOXKE,
HECUMMETPUYHO PACTONBIPEHHBIMU KOPSBBIMH pPYKaMH M MalbLAMH, OH

81



CTapbIM, CEPIUTHIM U MPE3PUTEIHHBIM YPOJOM CTOSUT MEX]Y YJIBIOAIOIUMUCS

Oepezamul.
6 5 0
71 4 exaTp Ha KOH(EepEeHIMIO Ha BEpXHEH MOJIKE HA JBE HEJIEeIH Ha MOe3/1e
Pemenne:
var

n,i,i2,i3,c:longint;
s,current: string;
checked: array[1..100000] of string;
function rec(st: string;depth: longint; j: longint):boolean;
begin
if not (st[depth]=s[j]) then begin rec:= false; exit; end;
if depth = length(st) then begin rec:= true; exit; end else rec:=rec(st,depth+1,j+1);

end;

function count(str: string):longint;
var
j,cou,ans: longint;
begin
ans:=0;
=1
for j:=1 to length(s) do
begin
if str[1]=s[j] then if rec(str,1,j) then ans:=ans+1;
end;
count:=ans;
end;

procedure check(str: string);
var
j: longint;
begin
forj:=1tocdo
if checked[j]=str then exit;
c:=Cc+1,
checked[c]:=str;
if count(str)=n then begin writeln(str); halt(); end;
end;

begin

read(n);

readIn(s);
c:=0;

I n:=2;

/I s:=="BCCBBCCBCBBCCBC
current:=",
for i:=length(s) downto 1 do
for i2:=1 to length(s)-i do
begin
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fori3:=i2 to i2+i-1 do
begin
current:=current+s[i3];

end;

check(current);

current:=";

end;
end.
3amaua 4

BaCﬂ nu KOJ‘IH IMOCIIOpHJIA, UYTO CcClIn 0C06BIM 06pa30M CBsA3aTb IIHYPKHU OT 6OTI/IHOK Y BCCTO KJIacca,

TO MOXHO HOJIy‘II/ITB ABE BepéBKI/I OHHHaKOBOﬁ JJINHBI. OI[HaKO Baca He y‘IéJ'I, YyTO HCEC y BCECX
MIPUCYTCTBYIOIIMX IIHYPKA OJWHAKOBOW JUIMHBI. YKaKUTE JUIMHBI BEPEBOK, KOTOPHIE MOKHO ITOIYYUTh
IIPH CBSI3BIBAHWH, TaK, YTOOBI X JJIMHBI ObLTH IPUMEPHO OJIMHAKOBHI (pa3MepoM y3JIOB IPEHEOPEYb ).
Ha BX0OI HOI[aéTC}I CTpOKa C JJIMHaMH IJ_IHypKOB (TOJ'ILKO I CJIbIC III/ICJ'Ia), 3allMCAHHbIX YCPE3 npo6en.
Ha BBIXOJ€C OXHAACTCA CTPOKa C ,Z[BYM}I JJIMHaMHU, 3allMCAHHBIMU 4Y€PEC3 Hpo6en B IIOpSAAKE y6I>IBaHI/I}I
JJINHBI.
I/I3M€H$ITI> (bOpMaT BXOOHBIX U BBIXOJAHBIX JTAHHBIX 3anpemeH0.

OcCTaBiATh B KOHIC IIpOorpaMMbl O KMIaHUE BBOJA 3aIIPCIICHO.

HOMHI/ITe, YTO aBTOMATHUYCCKasA IMMPOBEPKA HACCIICHA p06OTaMI/I.

Bxonneie mapamerpsl BbIxo1HBIE TApAMETPBI
51100 2040 3050 125121
110 101

Kputepun: cpennss 18 6annos

N |Ouenka Bxoanble JaHHbBIE BrixoaHble 1aHHBIE
15 5110020403050 [125121

25 110 101

38 51095 75100 115 201|210 210

Pemenne:

program Project4;
type mas=array[1..100] of integer;
var s2,s1:string; m:mas; 1i,x,y, n,c:integer; f:boolean;
{ procedure rec(s1,s2:string;x,y:integer) ;
var a,c.integer; s3:string;
begin
if length(s1)=0 then
if x=y then readIn(s2);
if length(s1)>0 then
begin
s3:=copy(sl,pos(' ',s1)+1,length(sl)-pos(’ ',s1));

83



val(copy(s1,1,pos(' ',s1)-1),a,c);
if(length(s2)=0) then rec(s3,s2,a,y)
else
begin
rec(s3,s2+"+",x+a,y);
rec(s3,s2+"-",x-a,y);
rec(s3,s2+"*" x*a,y);
rec(s3,s2+"/" x/a,y);
end;

end;
end;
}
function sum(x,y:integer;m:mas):integer;
var i,s:integer;

begin
s:=0;
fori:=xtoydo
s:=s+m[i];
sum:=s;

end;

begin
readIn(sl);
n:=1;
f:=true;
while(pos(' ',s1)>0) do
begin

val(copy(sl1,1,pos(' ',s1)-1),m[n],c);
delete(s1,1,pos(' ',s1));

n:=n+1,

end;

val(s1,m[n],c);

while(f) do
begin
f:=false;
fori:=1ton-1do
if m[i]J<m[i+1] then
begin f:= true;c:= m[i];m[i]:=m[i+1];m[i+1]:=c;end;
end;
fori:=1tondo
begin
if x>y then y:=y+mJi]
else x:=x+ m[i];
end,
if x>y then writeln(x,"",y)
else writeln(y,' ', X) ;
end.
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3apava 5
B knacce pasmematrorcs N psgoB mo M mapt B KakaoM. 3a KaxAoW MapTod CUAUT | HIKOJIbHUK.
Heo0OxomuMo paccanuTh AeTel Tak, 9TOOBI BBIMOIHSIIUCEH YCIIOBHUS:
® OTJEIbHO MIKOJbHUKOB MOXKHO MEPEMEIATh TOJIBKO MEXIY PSIIaMH;
® cambl€ BHICOKHE IIKOJIbHUKH JIOJKHBI CUIETh Ha JIEBOM (HYJIEBOM) PSy, & CaMble HU3KHE — HA
MIPaBoOM;
® [apThl, PaBHOYAAIEHHBIC OT IOCKH, TOJKHBI OBITh 3aHSTHI C TOBBIIIEHUEM CPEIHETO POCTa
CUSIIINX TaM IIKOJbHUKOB;
Ha Bxox nmogaércst maTpuna, rae Kaxxaas ssueiika — pocT IKoJIbHUKA. Ha BbIX0J1e — M13MEHEHHAsI MaTpuULIa.
BxonHas cTpoka mpezacTaBisieT coOOil MOCIEeI0BATENILHOCTh YHCEN, 3alMCAHHBIE Yepe3 MPOU3BOJIBHOE
qrciio nmpo6enos. [lepBrie aBa YUCiIa — KOJIUYECTBO CTOJIOIOB U CTPOK.
BEBIXOHOW CTPOKOM SIBIISIETCS CTPOKA C YMCIIAMHM, 3aITMCAHHBIMHU 4epe3 MpoOel, KOTOPYI HE0OX0IuMO
HaWTHU 10 33JJaHUIO.
N3mensTs popmat BXOAHBIX U BBIXOJHBIX JAHHBIX 3alPEIICHO.
OcTaBnsATh B KOHIIE MPOTPaMMBbI O’KUJIAHHUE BBOJIA 3aMPEIEHO.
[TomuwMTE, 9TO aBTOMAaTHYECKas MPOBEPKA HaceIeHa poOOTaMH.
Bxonnas ctpoka: 63958374612197436255
BrixonHas ctpoka 655432976211987543

Kpurepun: cinoxnas 22 6aia

N OI_IGHKa BXO,Z[HBIG JaHHBIC BLIXO,Z[HBIC JAaHHBIC
1 7 63958374612197436255/655432976211987543
2 7 33935126234 621432953
3, 8 00
Pemenne:
I = list(map(int,input().split()))
n,m = 1[0],I[1]
I =1[2:]
#n,m = map(int, input().split())
a=[l
for i in range(m):
a.append(I[:n])
I =1[n:]
#a.append(list(map(int,input().split())))
a[i].sort()

a[i].reverse()
for i in range(len(a)):
for j in range(i,len(a)):
if j>i and sum(a[i])>sum(a[j]):
arr = a[i]

ali] = a[l]
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a[j] = arr
ans =]
for i in range(m):
ans = ans+al[i]
print(*ans)

3agaua 6

Jlemmwmit GopeTcsi ¢ He3aKOHHOM BBIPYOKOM Jieca: OH CITYThIBAa€T BETBHU JCPEBBEB TakK, YTO JCPEBO,
KOTOpOE cpyOaroT, AeP>KUTCS KPOHOM 3a COCeIHUE ACPEBhs U HE MajaeT. Takum o0pa3om, YTOOBI CBAIHTH
OJTHO JIEPEBO HYXHO CPYOHUTH BCE JCPEBBS, 32 KOTOPHIE ACPKUTCS IMEPBOE JAEPEBO. Takke, ToKa HUKTO HE
BUJIUT, JICIINNA MOKET IIEPECTABIATh IePEBhs MOOIMKE APYT K APYTY.
Ha Bxoxm monmaércsi cTpoka C KOJMYECTBOM BETBEH, CIIOCOOHBIX K COCIMHEHHUIO, YKaXUTEe Kakoe
HauOOJIBIIIEe YHCIIO IEPEBHEB MOXKET OBITH COCTMHEHO B SUHYIO CTPYKTYPY?
BxonmHass crtpoka mpeacraBisieT €000 IMOCIIEOBATEIBHOCTh IICNIBIX YHCEN, 3alUCaHHBIX dYepes
MIPOM3BOJILHOE YHCJIO MPOOEIIOB.
BrIx0IHOM CTPOKOM SBISIETCS CTPOKA, COAEpIKAIIas YHCIIO, KOTOPOE HEOOXOIMMO HAHUTH 110 3aaHHIO.
N3mensTh popmat BXOJHBIX U BBIXOJIHBIX JAHHBIX 3aIPEIICHO.
OcTaBnsATh B KOHIIE MPOrPaMMBbI O3KUJIAHKUE BBOJIA 3aMPEIEHO.
[TomuMTE, 4TO aBTOMAaTHYECKas MPOBEPKa HaceJIeHa poOOTaMH.
Bxom:31111111121111
Bremxon: 5

Kputepun: cioxxnas 25 6a/10B

N OI_IGHKa BXOL[HBIG JAHHBIC BLIXO,ZLHBIC JAHHBIC
111 31111111121111 5
2 1 3111111511111111118
31 1222111111111114 8
411 321111121 6
518 95 2
6 |7 22222228 8
716 0
Pemienne:
a = input().split()
rez=0
lenth=0
notfind =1
foriina:
i = int(i)
if notfind:
rez +=i+1
notfind =0
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else:
rez +=i-1
lenth +=1
print(min(rez,lenth))
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3akIr0uMTeIbHBIH (OYHbII) ITaNl AaKAAEeMUYEeCKOT0 COPEeBHOBAHMS
Onumnuans! mKoJabHUKOB «Illar B Oyaymee» no nporpammupoBanuio, secua 2019 r.

11 kiaace

Bapuant 2

3agaua 1
[Ipy KOHTaKTe C WHOIUIAHETSIHAMU TIOTPEOOBAIOCH JIOTOBOPHUTBCA O BbIOOpe crmocoba 3amucu
MaTeMaTHYECKUX BBIPAKEHUHM (M3-32 OOJBILIOrO0 KOJMYECTBA PA3IMUYHBIX HApOJHOCTEH, Kaxnas H3
KOTOPBIX UCIOJIb3YET CBOM 0003HAUEHUS):

® UCIMOJIb30BaHUE NMO3ULIMOHHON CUCTEMbI CUMCIICHHUS;

® UCMOJb30BaHUE UH(UKCHON 3aIIUCH U IPUOPUTETAMH ONepalyi, IPUHATHIX y JII01eH

(YMHOXEHHUE U JIeJIeHUe UMEIOT 00Jiee BBICOKMI IPUOPUTET, YEM CIIOKEHHE U BBIYMTAHUE);
®  KaX/bli pa3 HEOOXOIMMO SIBHO YKa3bIBaTh, KAKOE OCHOBaHHE (1I€J10€, MOJI0KUTEIBHOE) CUCTEMbI
CUHCJIEHUS MCIIOJIB3YETCsl, U KaKOM ali(haBUT 3Ta CUCTEMA CUUCIICHUS UMEET;

Ha Bxom moma€rcs CTpoka C OCHOBAaHHEM HCIOJNB3yeMOW CHUCTEMBI CUHCICHHS W TEPEYHCICHUEM
AJIEMEHTOB an(aBuTa, a TAK)KE BBEIPAKECHUE, K KOTOPOMY HYKHO yKa3aTh OTBeT. OTBET JaTh B yKa3aHHOM
crcTeMe CUMCICHHS B (hopMaTe CTPOKH.
BxonHast ctpoka mpeactasisier co00i YMCIIO-OCHOBAHME CHUCTEMbI CUUCIIEHUS M IOCIIEA0BaTEIbHOCTh
pas3psI0B, 3aIIMCAHHBIX Yepe3 MPOU3BOIBHOE YHCIIO MPOOETIOB MO BO3PACTAHUIO 3HAUEHHUS, TIOCIIE Yero —
CTPOKOBAsI 3aIIMICh BBIPAKECHUSI.
BbIX0/1HOM CTpOKOH SABISIETCS CTPOKA, COAEPIKaIllast OTBET, KOTOPBIH HEOOX0IMMO HAlTH MO 33AaHUIO.
N3mMeHsaTh (popMaT BXOAHBIX M BBIXOHBIX JAHHBIX 3alIPELICHO.
OcTaByATh B KOHIIE TPOrPaMMBbI 0KHJAaHHE BBOJIA 3aIIPEIICHO.
[TomHUTE, YTO aBTOMAaTHYECKasi MPOBEPKa HaceJIeHa POOOTaMH.

Bxonnas ctpoka: 501234 31+20

Pesynprar: 101

Kpurepun: Ilpocras 3axaya — S 6a10B

N Orenka Bxomusie naHHbIe Brixonusie qangeIe
111 4012311+10 21
2 1 50123431+20 101
311 301221+20 111
41 7012345651+50 131
511 5abcdedb+ca bab
Pemenue:
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#include "stdafx.h"
#include <iostream>
#include <string>
#include <cmath>

std::string convertSingleTo(int num, char *symbols)

{
¥

std::string convertTo(int num, int base, char *symbols)

return std::string() + symbols[nhum];

if(abs(num) < base) return convertSingleTo(abs(num), symbols);
if(num < 0)
return "-"+(convertTo(abs(num)/base, base, symbols) + convertSingleTo(abs(num)%base,

symbols));
return convertTo(abs(num)/base, base, symbols) + convertSingleTo(abs(num)%base, symbols);
}
int convertSingleFrom(char num, char *symbols)
{
int i=0;
while(symbols[i] '= num) i++;
return i;
}
int convertFrom(std::string num, int base, char *symbols)
{
int k=1;
if(num[0] =="-")
{
k=-1,
num.erase(num.begin());
}
int result = 0;
for(int i=num.length()-1; i>=0; i--)
result += convertSingleFrom(num[i], symbols)*pow(base, num.length()-1-1);
return k*result;
}
int findOperandPos(std::string str)
{

char *operands = new char[5];
operands[0] = '+;
operands[1] ='-;
operands[2] = "™,
operands[3] = '/
operands[4] = '%";
for(int i=0; i<str.length(); i++)

for(int k=0; k<5; k++)

if(str[i] == operands[K]) return i;
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return -1;

¥

std::string doTask(std::string task, int base, char *symbols)

{
for(int i=task.length(); i>=0; i--)

if((task[i] ==")’) || (task[i] == '())

task.erase(task.begin() + i);

int first=1;
if(task[0] =="-)

{
task.erase(task.begin());

first =-1;
}

int operand = findOperandPos(task);
first *= convertFrom(task.substr(0, operand), base, symbols);

task.erase(task.begin(), task.begin() + operand);

int second = 1;
if(task[1] =="-")

task.erase(task.begin() + 1);

second = -1;
}
second *= convertFrom(task.substr(1, task.length()-1), base, symbols);
int result;
switch(task[0])
{

case '+'": result = first+second; break;
case -": result = first-second; break;
case "*": result = first*second; break;
case '/": result = first/second; break;
case '%": result = first%second; break;
default: result = -1; break;

}

return convertTo(result, base, symbols);
}
int main()
{

int base;

std::cin>>base;

char *symbols = new char[base];

for(int i=0; i<base; i++)
std::cin>>symbolsJi];

std::string task;

std::cin>>task;
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std::string result = doTask(task, base, symbols);
std::cout<<result<<"\n",
return O;

¥

3agaua 2
Onbd, THOM U 4YEIOBEK LUIM IO MOJ3EMENIbI0 B MOMCKaX COKPOBHIL. YIIEPEBIIUCh B CTEHY, KOTOpas
3arpaxaajia Ipoxou:
® THOM IIPHILEN K BBIBOLY, YTO 3TO HE CTEHA, a JBEPb, KOTOPYIO 3aJI0KWJIA MacTepa APEBHOCTH, a 3a
JIBEPBIO UX KJIET COKPOBUILIE;
e yeJIOBEK HalI€ll Ha M0y HEBOOOPa3UMOE KOJIMUYECTBO (PUOJIETOBBIX, CHHUX, JKENTHIX U KPACHBIX
KaMEIIKOB, HO JIMIIb OJIMH 3€JIEHBIN;
e 5b() IPUITOMHIIL, YTO MacTepa JPEBHOCTH JIFOOMIIN 3araJIKi H MaTeMaTHIEeCKUE PaBEHCTBA;
[Tocne BBIHYX/I€HHOTO O0CYXAEHUSI TAK)KE ObUIM BBIICHEHBI CIIEYIOIINE (DAKTHI:
® Ha CTEHY HaHECEHBI Oapenbedbl YnCeT;
e MEXAY YMCIaMH HaXoJATCs Nasbl (KyJa YCHEIIHO OMEUIat0TCs HallIeHHbIE pa3HOIIBETHBIE
KaMEIIKH — I10 OJTHOMY B T1a3);
e MacTepa JPEBHOCTH pacCMaTpPUBAJIM IBETa KaK 3HaKH apu(pMETHUYECKHUX OTepariyii:
O CJOXEHHE — PUOJIETOBBIM;
O YMHOXEHHE — KPACHBIM;
O BBIYATAHUE — CUHUM;
O PaBEHCTBO — 3€JIEHBIM;
O IEJIOYMCIICHHOE JECICHHUE — KENTHIM;
O OCTaTOK OT JEJICHUS — OPAHIKEBBIM;
e JIpEBHsA KyJIbTypa UCIOJIb30Bala TOJIBKO LEIbIE YUCIA.
Ha Bxoz nporpamme nmonaércsi CTpoka ¢ LeJIbIMU YHCIIaMH, HAHECEHHBIX Ha CTEHY, PaCCTaBbTE KAMHU TakK,
YTOOBI MOJTYYHUIIOCH MaTeMaTHuecKoe paBeHCTBO. OTBET 3amuIIMTE CTPOKOH, yKas3blBas depe3 Mmpobden
CUMBOJIBI (+, -, *, / — LenoYrCcIeHHOe JeNeHne, % — OCTATOK OT JICJICHHS;, ONepaIlii YKa3aHbl B MOPSIKE
yOBIBaHUS 4aCTOTHI UCIIOIb30BAHUS) apU(PMETHUECKUX ONEPALIUN, KOTOPbIE CUMBOJIN3UPYIOTCS HY>KHBIMU
nBeTaMu. B ciyuae, ecnu TakuxX 3amMceld HECKOJIBKO YKaXKMTe BapuUaHT C Haubosiee dYacTo
YIOTPEOIAEMBIMH ONIEpAIHSIMU.
BxonHast ctpoka mpezctaBisieT co0oi MOCIen0BaTEIbHOCTh YUCEN, 3alMCaHHbIE Yepe3 MPOU3BOJIbHOE
YHUCJIO TPOOETIOB.
BbIX0/1HOM CTPOKOH SBJISIETCS CTPOKA, KOTOPYIO HEOOXOAMMO HAHUTH IO 3aJaHHIO.

N3MeHsaTH (bopMaT BXOJHBIX U BBIXOJHBIX JAaHHBIX 3aIIPCIICHO.
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OcTaBisATh B KOHIIE MPOrPaMMBbI O’KHUJIaHUE BBOJIA 3aMPEIIEHO.
[ToMHuuTe, 4YTO aBTOMaTHYECKast MPOBEPKA HaceJIeHa poOoTamMHu.
Bxopnurle nannkie: 52 14 7

PesynbTat: + = -

Kpurepun: npocras 15 6a/108

N Oruenka Bxogusle nannbie | BeIxoaHbIEe JaHHBIE

1/ 1 52147 +=-
2, 1 92733 -+ =
3, 1 2999 * =+
4, 1 36108 *=+
55 11232178 +++ %=
6, 1 693 =-
7/, 5 8127906 [-=-
Pemenne:
s=list(map(int, input().split()))
n=len(s)
sif={0:"+", 1:"-", 2:"*" 3" 4:"%", 5:"==", 6:"="
a=[0]*(n-1)
f=0

while ( sum(a)<4*(n-1) and f==0):
for j in range(n-1):

g=al[j]

for i in range(n-1):
ans+=str(s[i])+sIf[a[i]]
ans+=str(s[-1])

if eval(ans) and f==0:
f=1
for k in range(n-1):
w=a[K]
if w==5:
w+=1
print(siffw], end="")
print()

afi] = ¢

o=1
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for i in range(n-1):
a[i]+=o0
o=a[i]//5
a[i]=a[i]%5

3amaua 3

B nentpe orcnexuBaHMs BHE3EMHBIX LMBWIM3AIMN 3aMETWIM MOBTOpstomuiics curnan. [locie
IepeBO/a ATOTO CHTHAJa B MOCIIEA0BATEIbHOCTh CUMBOJIOB, «HCCIIEIOBATENN» TMPEANOI0KMUIH, YTO IS
pacmMppoOBKM CUTHaJTa MM HEOOXOOUMO HAWTH  TOBTOPSIONIMECS  IOAINOCIEI0BATEILHOCTH.
Opuentupysice Ha 3akoH Llunda, mpunm K BEIBOY, YTO HYKHO BBHIOMpATh HE CaMyl0 KOPOTKYIO, U HE
CaMyo JUIMHHYIO OATOCIe10BaTeIbHOCTE. HeoOxoauMo HaiiTh HanboJiee JNTMHHYO IT0CIIeI0BATeIbHOCTD
CJIOB, KOTOpast HOBTOPSIETCS B ATOM CTPOKE BBIOPAHHOE YHCIIO Pa3.
BxonmHass cTpoka mpeicTaBiseT cOOOW YMCIO TIOBTOPCHHMU W 3a/laHHash CTPOKa, 3alMCaHHBIC dYepe3
MIPOU3BOJILHOE YHCIIO POOEIIOB.
BBIX0HO# CTPOKOIT SBISIETCS CTPOKA, KOTOPYIO HEOOXO0AMMO HAUTH O 33IaHHIO.
H3meHATh popMaT BXOAHBIX U BBIXOIHBIX JaHHBIX 3aIPEIICHO.
OcTaBisTh B KOHIIE TPOrPaMMBbI 0KHJaHHE BBOJIA 3aIIPEIICHO.
[TomHUTE, YTO aBTOMAaTHYECKasi MPOBEpKa HaceJIeHa POOOTaMH.
Bxopanas ctpoka: 3 inhfa pf ghtdsitybt crjhjenb cnj, inhfa pf gmzycnd; 1df, inhfa pf ghjenj nfr vyjuj.
Pesynbrat: «inhfa pf »
[Tosicuenue: 3 — 3a1aHHOE KOJIMYECTBO MOBTOPEHUIL, TTOCTIE HErO HIET CTPOKA.

Kpurepun: cpeanss 15 6aios

N |Onenka | BxoHbsie maHHbIE Brixonueie
JTAaHHBIE
3 ACGCCGCTTTTCCGGTTCGC CGC
3 yXOropJ0HOCOTOBOPHIIOTOPOAOTYPLIOB oro

3 inhfa pf ghtdsitybt crjhjcnb cnj, inhfa pf gmzycndj Idf, inhfa pf ghjcnj nfr vyjuj linhfa pf
2 mepHeHAuKYIsIp, ONMYyIIEHHbINM M3 3aaaHHON Touku K Ha miockocTs, Oyner

41 Takke mnapamieneH npsmoil AC, xoTopas BMecTe ¢ 3alaHHOW TouHOM K mimockocTb
00pasyer MI0CKOCTh.

1000 Ha xpato noporu crosut 1y6. OH ObuL, BEpOSITHO, B JECATh pa3 craplie
Oepe3, COCTaBIABIIUX JIEC, B JIECATh Pa3 TOJILE U B JBa pa3a BBILIE KaxIOH
Oepesbl. JTO OBUT OTPOMHBIH, B Ba 00XBara 1y0, ¢ OOJIOMaHHBIMU CYKaMu U

55 KOpo#, 3apocmieil crtappiMu OosisiukamMu. C  OFpOMHBIMH, HEYKIIIOKE,
HECUMMETPUYHO PpACTONBIPEHHBIMHA KOPSBBIMH pYKaMH M TajJbllaMH, OH
CTapbIM, CEPIUTHIM U MPE3PUTEIBHBIM YPOJIOM CTOSIT MEXIY YIBIOAIOIIUMHUCS
Oepe3amu.

0

4 exarp Ha KOH(EPEHIMIO Ha BEPXHEH MOJIKE Ha JABE HE/IEIH Ha MOe31e Ha
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Pelnenmne:

var
n,i,i2,i3,c:longint;
s,current: string;
checked: array[1..100000] of string;
function rec(st: string;depth: longint; j: longint):boolean;
begin
if not (st[depth]=s[j]) then begin rec:= false; exit; end;
if depth = length(st) then begin rec:= true; exit; end else rec:=rec(st,depth+1,j+1);

end;

function count(str: string):longint;
var
j,cou,ans: longint;
begin
ans:=0;
j=1;
for j:=1 to length(s) do
begin
if str[1]=s][j] then if rec(str,1,j) then ans:=ans+1;
end;
count:=ans;
end;

procedure check(str: string);
var
J: longint;
begin
forj:=1tocdo
if checked[j]=str then exit;
c.=c+1;
checked[c]:=str;
if count(str)=n then begin writeln(str); halt(); end;
end;

begin

read(n);

readin(s);
c:=0;

I n:=2;

/I s:="BCCBBCCBCBBCCBC;
current:=",
for i:=length(s) downto 1 do
for i2:=1 to length(s)-i do

begin
for i3:=i2 to i2+i-1 do
begin
current:=current+s[i3];
end;
check(current);
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current:=";
end;
end.

3agaua 4

MOXHO KymuTh 2 Tsrada Mo II€HE OJHOrO [JIsi TPAaHCHOPTUPOBKH Tpy30B. Omnpenenure TATOBYIO
CIOCOOHOCTH OJTHOTO TATa4a, 9TOOBI Harpy3Ka ObLTa MPUMEPHO OJAMHAKOBA JUISI 000UX TATAYCH.

Ha BX0 ogaércs cTpoka ¢ BecaMu rpy30B, KOTOPBIC HY>KHO JIOCTaBUTh T10 JKEJIE3HOH 1I0pOre, 3alMCaHHbIX
4yepe3 mpooert.

Ha BBIXOIIe OXHmaeTCsi CTpOKa C JBYMS YMCJIAMHM, 3allMCAaHHBIMU Yepe3 MpoOes B MOPSIKE YOBIBAHHUS,
COOTBETCTBYIOIIUE TATOBOM HArpy3Ke HAa KAKIBIA U3 CHOPMHUPOBAHHBIX COCTABOB.

W3mensaTh popMaT BXOJHBIX M BBIXOJIHBIX JTAHHBIX 3aIIPEIICHO.

OcTaBiATh B KOHIIE IPOrPaMMbI O3KHUJaHUE BBOJIA 3aIIPEILICHO.

[TomHuuTe, 4TO aBTOMAaTHYECKast MPOBEPKA HaceJIeHa poOoTamMHu.

Bxonneie mapamerpsl BbIxo1HBIE TApAMETPBI
51100 2040 3050 125121
110 101

Kpurepun: cpennss 18 6aynos

N |Ouenka Bxoanble JaHHbBIE BrixoaHble 1aHHBIE
15 5110020403050 [125121

25 110 101

318 5109575100 115 20/210 210

Pemenue:

program Project4;
type mas=array[1..100] of integer;
var s2,s1:string; m:mas; i,X,y, n,c:integer; f:boolean;
{ procedure rec(s1,s2:string;x,y:integer) ;
var a,c:integer; s3:string;
begin
if length(s1)=0 then
if x=y then readIn(s2);
if length(s1)>0 then
begin
s3:=copy(sl,pos(’ ',s1)+1,length(s1)-pos(’ ',s1));
val(copy(s1,1,pos(' ',s1)-1),a,c);
if(length(s2)=0) then rec(s3,s2,a,y)
else
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begin
rec(s3,s2+"+",x+a,y);
rec(s3,s2+"-",x-a,y);
rec(s3,s2+"*" x*a,y);
rec(s3,s2+"/" x/a,y);
end;

end;
end;
}
function sum(x,y:integer;m:mas):integer;
var i,s:integer;

begin
s:=0;
fori:=xtoydo
s:= s+mli];
sum:=s;

end;

begin
readIn(sl);
n:=1;
f.=true;
while(pos(' ',s1)>0) do
begin

val(copy(s1,1,pos(' ',s1)-1),m[n],c);
delete(s1,1,pos(’ ',s1));

n:=n+1;

end;

val(s1,m[n],c);

while(f) do

begin

f:=false;
fori:=1ton-1do
if m[i]<m[i+1] then

begin f:= true;c:= m[i];m[i]:=m[i+1];m[i+1]:=c;end;

end,
fori:=1tondo
begin
if x>y then y:=y+m([i]
else x:=x+ m[i];
end;
if x>y then writeln(x,"")y)
else writeln(y,' ',x) ;
end.

3amaua 5
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Pumckre MaHUITYIIBI COCTOSUTH U3 JIIOJIeH, ITOCTPOCHHBIX B BUJIE IPSIMOYTOJIbHUKA CO CTOpOHAMU M
u N. [l moBeimeHUss 60eCroCOOHOCTH MAaHHUITYJIbI 3allOJIHSIIUCH [0 YBEJIWYCHHUIO OMbITA psna (d4eMm
MEHbIIIE OTbITA Y YJICHOB psAJia, TEM OJIMKE ATOT Psi/i K IEPEIOBOM), a paclpeesieHle BHYTPH psijia — 1o
YMEHBIIIEHUIO OMBITA cjieBa HanpaBo (Ha Oif MO3UIIMK CTOUT YEJIOBEK C HAMOOJIBIITUM OIBITOM, Jajiee 10 He
BO3PACTaHUIO JI0 KpallHeW Mmo3ulinu). B jernon npuObIBalOT OTIIaraBIIine HOBOOPAHIIhI, TIOCTPOUBIIHAECS
MaHUTyJ0i. [IeHTYpHOH He X0UeT MOHUKATh 00CBOH IyX, pa3/iesssl YCIEBIIUX CAPYKUTHCS WICHOB psija.
[TomoruTe EHTYPUOHY PACIIOIOKHUTH JIETHOHEPOB, COTTIACHO TPEOOBAHHSIM.
Ha Bxox nmogaércs marpuiia, rie Kakaas siueiika — MMEIoIuics onbIT. Ha BeIxoe — n3MeHEHHAs MaTpHIa
B BHJIC CTPOKH.
Bxomnast ctpoka mpeactaBisieT co0Oi MOCIIENI0BATEILHOCTh YHCEII, 3allMCaHHBIE Yepe3 MPOU3BOJILHOE
qrciio nmpobenos. [lepBrie aBa YnCiIa — KOJIUYECTBO CTOJIOIOB U CTPOK.
BbIXogHOW CTPOKOI SIBISIETCS CTPOKA C YUCIIAMHM, 3alMCAHHBIMHU 4epe3 Mpobdel, KOTOPYI HEeoOX0auMOo
HalTH MO 3aJaHUIO.
N3mensTh popmar BXOJHBIX U BBIXOIHBIX JAHHBIX 3aIPEIICHO.
OcTaBsATh B KOHIIE MPOrPaMMBbI O’KUJIAHHUE BBOJIA 3aMPEIEHO.
IToMHuUTE, 4YTO aBTOMAaTHYECKas MPOBEPKa HacejIeHa PoOOTaMHu.
Bxognas ctpoka: 33935126234
Pesynbrar: 621432953

Kpurepun: cnoxnas 22 6a/1j10B

N OI_IGHKa BXO,Z[HBIG JaHHBIC BLIXOILHBIC JaHHBIC

17 63958374612197436255/655432976211987543
27 33935126234 621432953

38 00

Pemenue:

I = list(map(int,input().split()))

n,m = 1[0],1[1]

I =1[2:]
#n,m = map(int, input().split())
a=]
for i in range(m):
a.append(l[:n])
I =1[n:]
#a.append(list(map(int,input().split())))
a[i].sort()
a[i].reverse()
for i in range(len(a)):
for j in range(i,len(a)):
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if j>i and sum(a[i])>sum(a[j]):
arr = a[i]
a[i] = a[j]
a[j] = arr
ans =]
for i in range(m):
ans = ans+a[i]
print(*ans)

3amaua 6

Haytpo mnocime TtOro, kak B 4YeTBepr IPOWIEN JO0XKIb, BbI3BABIIMN HE3aIlJIAHUPOBAHHOE
IIOCBUCTBIBAHUE Y BCEX FOPHBIX PAKOB, IPOCHYJIOCH BOJILIEOHOE CylecTBO EnHencn4ro, KOTopoe pemmnio
pa3 ¥ HaBcerja pelMTh BOIPOC JOJDKHUKOB M0 Y4€OHBIM AMCHUIUIMHAM. HOUbIO MOMECTHIIO OHO BCEX
CTYJIEHTOB, HE YYMBIINX, HO MMEIOIIMX 33J0JDKEHHOCTH II0 PAa3JIMYHBIM INPEIMETaM, B Maru4ecKyro
KOpOOKY M HaJOXXHJIO CTPAIIHOE 3aKJIMHAHHUE: KaXKIbIH MMOMABIINI 1O/ 3aKJIMHAHWE TPUTATHUBAI K cebe
CTOJIBKO COOpPAThEB 110 HECUACThIO, CKOJIBKO 33JI0JDKEHHOCTEH OH UMel (MIPUTSKEHHE B3aUMHOE).
Ha Bxox momaércs cTpoka € KOJMYECTBOM 3aJ0JDKEHHOCTEH Il KaKIOro cryneHTta. Omnpenenute
HanOOJIbIIIEe YUCIIO CTYJCHTOB, OOBEIMHEHHBIX NPUTSDKEHHEM 3aKJIMHAHUS, B OJHOW IOJyYUBIICHCS
«KyUYKe».
BxongHast crpoka mpexacTtaBiseT coOOW IOCIIEAOBAaTENBHOCTh LENbIX 4YHCEN, 3alMCaHHBIX Yepes3
MIPOU3BOJILHOE YHCIIO MPOOEIIOB.
BbIX0oHOM CTPOKOH SIBIISIETCS CTPOKA, COAEpIKallasi YuCiIo, KOTOpoe HE0OXOAUMO HANTH 110 33aHHUIO.
N3mensTh popmar BXOJHBIX U BBIXOJHBIX JaHHBIX 3allpeIieHo.
OcTaByATh B KOHILIE IPOTPaMMBbl OKHJaHUE BBOJIA 3aIIPEILIEHO.
ITomMHuUTE, YTO aBTOMAaTHYECKask MPOBEPKa HaceJIeHa poOOTaMH.
Bxon:1222111111111114
Beixon: 8

Kputepun: cnoxnas 25 6a/1;10B

N OI_ICHKa BXO,Z[HBIC JAaHHBIC BLIXO,Z[HBIC JAaHHBIC
1 1 31111111121111 5
2 1 31111115111111111138
3 1 1222111111111114 8
4 1 321111121 6
5 8 95 2
6 7 22222228 8
7,6 0
Pemenue:

a = input().split()

rez=0
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lenth=0
notfind = 1
foriina:
i = int(i)
if notfind:
rez += i+1
notfind =0
else:
rez +=i-1
lenth +=1
print(min(rez,lenth))
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3akIr0uMTeIbHBIH (OYHbII) ITaNl AaKAAEeMUYEeCKOT0 COPEeBHOBAHMS
Onumnuans! mKoJabHUKOB «Illar B Oyaymee» no nporpammupoBanuio, secua 2019 r.

11 kiaace

Bapuant 3

3agaua 1
JIJIs COKpBITHSI CBOMX 3alMCell HEeKHW BOJIICOHHK PEIINJ HCIOJIb30BaTh HE OOIIECHPUHATYIO CUCTEMY
curciienns. OpHaKo, cTpamas 3a0bIBYMBOCTBIO, JIOMUCHIBAT B KaXJIOM TpPAaKTaTe W OCHOBAaHUE 3TOH
CHUCTEMBbI CYUCIICHUS, B 0003HAYCHHS 3JIeMEeHTOB ayipaBuTa. [loMoruTe 4apoiero MoHATh CBOU MPOIILIBIE
3aImMcH, HO, 9YTOOBI He OOMIETh CTAPUKA, JAWTE OTBET B YKA3aHHON UM CHCTEME CUUCIICHUS.
Ha Bxon moma€rcst cTpoka C OCHOBAaHHEM HCIIOJIB3YEMOW CHCTEMbl CUUCIEHUS W TEPEUMCIICHUEM
AJIIEMEHTOB an(aBuTa, a TAKXKe BhIpaKEHHE, K KOTOPOMY HYXHO yKa3aThb oTBeT. OTBET JaTh B YKa3aHHOU
CUCTEME CUHCIICHHSI B ()OpMAaTE CTPOKH.
Bxonnast crpoka mpeacTaBisieT coOOM YMCI0-OCHOBAHUE CHCTEMbl CUMCICHHUS M TOCIEI0BATEIHHOCTD
pa3psI0B, 3aITUCAHHBIX Yepe3 MPOU3BOIBHOE YHUCIIO TPOOETIOB M0 BO3PACTAHHUIO 3HAUCHUS, ITOCIIC Yero —
CTPOKOBas 3aIiCh BBIPAKCHUS.
BrIxoHOM CTpOKOIL sIBIISIETCS CTPOKA, COAEpIKaIiasi OTBET, KOTOPhI HEOOXOAMMO HANTH MO 3a/I1aHUIO.
N3mensats popmaT BXOIHBIX U BBIXOJIHBIX IAHHBIX 3aIPEIICHO.
OcTaBmsATh B KOHIIE MPOTPAMMBI OKUJIAHHUE BBOJIA 3aMPEIIEHO.
[TomuuTE, YTO aBTOMaTHYECKas MPOBEpKa HaceIeHa poOoTamH.

Bxognas ctpoka: 301 2 21+20

Pesynprar: 111

Kputepun: Ilpocras 3agaua — S 6a/10B

N OI_ICHKE[ Bxonnbie manHbIie BrixoaHbIe JaHHBIE

11 4012311+10 21
2 1 50123431+20 101
311 301221+20 111
41 7012345651+50/131
511 5abcdedb+ca bab
Pemenne:

#include "stdafx.h"
#include <iostream>
#include <string>
#include <cmath>

std::string convertSingleTo(int num, char *symbols)
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{
ki

std::string convertTo(int num, int base, char *symbols)

return std::string() + symbols[num];

if(abs(num) < base) return convertSingleTo(abs(num), symbols);
if(hum <0)
return "-"+(convertTo(abs(num)/base, base, symbols) + convertSingleTo(abs(num)%base,

symbols));
return convertTo(abs(num)/base, base, symbols) + convertSingleTo(abs(num)%base, symbols);
}
int convertSingleFrom(char num, char *symbols)
{
int i=0;
while(symbols[i] != num) i++;
return i;
}
int convertFrom(std::string num, int base, char *symbols)
{
int k=1;
if(num[0] =="-)
k=-1,
num.erase(num.begin());
}
int result = 0;
for(int i=num.length()-1; i>=0; i--)
result += convertSingleFrom(num[i], symbols)*pow(base, num.length()-1-i);
return k*result;
}
int findOperandPos(std::string str)
{
char *operands = new char[5];
operands[0] = '+,
operands[1] ="',
operands[2] = "',
operands[3] =/}
operands[4] = '%";
for(int i=0; i<str.length(); i++)
for(int k=0; k<5; k++)
if(str[i] == operands[K]) return i;
return -1,
}
std::string doTask(std::string task, int base, char *symbols)
{

for(int i=task.length(); i>=0; i--)
if((task[i] == ")) || (task[i] =="())
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task.erase(task.begin() + i);

int first=1;

if(task[0] =="-)

{
task.erase(task.begin());
first = -1;

}

int operand = findOperandPos(task);
first *= convertFrom(task.substr(0, operand), base, symbols);

task.erase(task.begin(), task.begin() + operand);

int second = 1;

if(task[1] =="-")

{
task.erase(task.begin() + 1);
second = -1;

}

second *= convertFrom(task.substr(1, task.length()-1), base, symbols);

int result;
switch(task[0])

case '+'": result = first+second; break;
case -": result = first-second; break;
case *": result = first*second; break;
case '/": result = first/second; break;
case '%": result = first%second; break;
default: result = -1; break;

¥

return convertTo(result, base, symbols);
int main()

int base;

std::cin>>base;

char *symbols = new char[base];

for(int i=0; i<base; i++)
std::cin>>symbols][i];

std::string task;

std::cin>>task;

std::string result = doTask(task, base, symbols);
std::cout<<result<<"\n";
return O;

¥

3agaua 2
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ITocne Toro kak y4eHUK ypOHUI T€TPajb C IPUMEPAMH Ha I10J1, U3 TeTPaJH BhIIAIU BCe apu(MeTHIecKue
3HAKH (CJI0XKEHHUE, BBIUNTAHUE, YMHOXKEHHUE U LIEJIOUUCIECHHOE JEJIEHUE, a TAK)XKE OCTATOK OT AeneHus). Ha
BXOJl IIpOorpaMMe MNOJAETCSl CTPOKa C LIEJIbIMU YMCIAMH, IIOMOTUTE PACCTaBUTh BBINABIINE 3HAKU TakK,
4TOOBI MOJIYyYMJIOCh BEpHOE paBeHCTBO. OTBET 3alMILUTE CTPOKOW, yKa3bIBas uepe3 MpoOes CHUMBOJIBI
apudmernueckux omnepauuii (+, -, *, / — nenouncieHnoe neneHue, % — OCTATOK OT JCJCHUS; ONepaluy
yYKa3aHbl B NOPsAJKE yObIBaHMS 4acTOThI MCIIOJIb30BaHUA). B ciydae, eciau Takux 3amuceil HECKOJIBKO
YKQ)KUATE BapUAHT C HAMOOJIEe 4acTO yIOTPEOIIeMBIMH OTIEPAIHSIMH.

BxonHast ctpoka mpezctaBisieT co0oi MOCIe10BaTEIbHOCTh YMCENl, 3alMCaHHbIE Yepe3 MPOU3BOJIbHOE
YHUCIIO TPOOETIOB.

BbIX01HO# CTPOKOH SBIISIETCS CTPOKA, KOTOPYIO HEOOXOAMMO HAHUTH IO 3aJaHUIO.

W3meHsaTh (popMaT BXOAHBIX M BEIXOIHBIX JAHHBIX 3alPEIICHO.

OcTaBJyATh B KOHILIE IPOrPaMMBbl O’KHJaHUE BBOJIA 3aIIPEILEHO.

ITomMHuTE, YTO aBTOMAaTHYECKask IPOBEPKA HaceJIeHa poOOTaMH.

Bxonnble nanneie: 2999

Pesynprar: * =+

Kpurepuu: mpoctas 15 6annos

N |Ouenka Bxoannie manubie | BoIXoaHbBIE JaHHBIE

1 52147 +=-

2 1 92733 --+=

3 1 12999 * =+

4/ 1 36108 * =+

5 5 11232178 +++ %=

6 1 1693 =-

7, 5 8127906 [-=-
Pemenne:
s=list(map(int, input().split()))
n=len(s)
sif={0:"+", 1."-", 2:"*", 3:"/", 4:"%", 5:"==", 6:"="}
a=[0]*(n-1)
f=0

while ( sum(a)<4*(n-1) and f==0):
for j in range(n-1):
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for i in range(n-1):
ans+=str(s[i])+slf[a[i]]
ans+=str(s[-1])

if eval(ans) and f==0:
f=1
for k in range(n-1):
w=a[K]
if w==5:
w+=1
print(siffw], end="")
print()

alil =q

o=1

for i in range(n-1):
a[i]+=o0
o=a[i]//5
a[i]=a[i]%5

3amaua 3

[Ipn aHanu3e reHoMa 4YeloBeKa HHOT/AA €CTh HEO0OXOAMMOCTh HAXOJIUTh IOBTOPSIONINECS
MOCJIEIOBATEILHOCTH B CTpOKe, coctosmend u3 andasuta A,C,G,T. Heo6xoaumMo cOCTaBUTh aJITOPUTM,
paboTarouii 11 MPOU3BOJIBLHOTO T€HOMA, OMPEAENSIONUN B 3aJaHHON CTpOKEe Hauboliee ATUHHYIO
MOJICTPOKY, KOTOPAst MOBTOPSIETCS 3aJaHHOE KOJIMYECTBO pa3 (MU BEPHYTH MYCTYIO CTPOKY).
Bxomnast ctpoka mpeacTaBisieT co0OM YHCIO TOBTOPEHMM W 3aJlaHHas CTPOKa, 3alMCaHHBIE Yepe3
MIPOM3BOJILHOE YUCIIO MPOOEIOB.
BBIX0OHOM CTPOKOIL SIBIISIETCS CTPOKA, KOTOPYIO HEOOXOAUMO HAWTH TIO 3a/IaHUIO.
N3mensTh popmat BXOJHBIX U BBIXOJHBIX JAHHBIX 3aMPEIICHO.
OcTaBnsATh B KOHIIE MPOTPAMMBI O’KUJIAHHUE BBOJIA 3aMPEIIEHO.
[TomHuTe, 9YTO aBTOMAaTHYECKast MPOBEPKa HaceJIeHa PoOOTaMHu.
Bxognas ctpoka: 3 ACGCCGCTTTTCCGGTTCGC.
Pesynbrar: CGC

[Tosicnenue: mocnenoBarenbHOCTh TT TOXKE MOAOKIET, HO OHA Oomee KopoTkas, ueM CGC.

Kpurepun: cpeansisi 15 6a/10B
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N Ouenka Bxomusie naHHbIE

1

2

3

4 1

5 5
Pemenmne:
var

Brixoannie

JIaHHBIC
3 ACGCCGCTTTTCCGGTTCGC CGC
3 yXOropJI0HOCOTOBOPHIIOTOPOIOTYPIIOB oro

3 inhfa pf ghtdsitybt crjhjcnb cnj, inhfa pf gmzycndj Idf, inhfa pf ghjcnj nfr vyjuj inhfa pf
2 TepIeHIUKYISp, ONMYIICHHBIM M3 3a7aHHOW Touku K Ha mimockocTs, Oyaer

Takke mnapamieneH npsmoid AC, koTopas BMecTe ¢ 3aaaHHOW ToyHOM K miockocTh
o0pa3yer MI0CKOCTb.

1000 Ha kpato moporu crosim 1y6. OH ObUI, BEPOSTHO, B JECATh pa3 CTapiie
Oepe3, COCTaBIABIIUX JIEC, B JIECATh Pa3 TOJILIE U B JBa Pa3a BBILIE KaxIOH
Oepe3nl. DTO OBLT OTPOMHBIN, B JIBa 00xBara 1y0, ¢ 00JIOMaHHBIMU CYKaMH U
KOpoH, 3apocuieid crappiMu Oonstukamu. C  OTpOMHBIMH, HEYKIIIOXKE,
HECUMMETPUYHO PACTONBIPEHHBIMU KOPSBBIMM pPYKaMH W HalbllaMd, OH
CTapbIM, CEPJIUTHIM U TPE3PUTEIBHBIM YPOIOM CTOSUT MEKIY YIILIOAIOIIUMUCS
Oepe3amu.

0

4 exaTh Ha KOH(EPEHIIMIO HA BEPXHEH MOJIKE Ha JBE HE/IEJIN Ha T0e3/1e Ha

n,i,i2,i3,c:longint;

s,current: string;

checked: array[1..100000] of string;

function rec(st: string;depth: longint; j: longint):boolean;

begin

if not (st[depth]=s[j]) then begin rec:= false; exit; end;

if depth =

end;

length(st) then begin rec:= true; exit; end else rec:=rec(st,depth+1,j+1);

function count(str: string):longint;

var

j,cou,ans: longint;

begin
ans:=0;
j=1;

for j:=1 to length(s) do

begin

if str[1]=s[j] then if rec(str,1,j) then ans:=ans+1,;

end;

count:=ans;

end;

procedure check(str: string);

var

j: longint;

begin
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forj:=1tocdo

if checked[j]=str then exit;

c.=c+1;

checked[c]:=str;

if count(str)=n then begin writeln(str); halt(); end;
end;

begin
read(n);
readIn(s);
c:=0;
I n:=2;
/Il s:='BCCBBCCBCBBCCBC;
current:=",
for i:=length(s) downto 1 do
for i2:=1 to length(s)-i do
begin
for i3:=i2 to i2+i-1 do
begin
current:=current+s[i3];
end;
check(current);
current:=";
end;
end.

3agaua 4

MOXHO JIM pacHpeneinuTh TPYINIy CTYACHTOB, C YKa3aHHbIMM BO BXOJHOW CTPOKE BECAMH, Ha IBE
MPUMEPHO paBHBIE TI0 001IeMy Becy rpynmnbl? W ecnu MOXHO, TO KaKUMH OyIyT Beca KakIoi rpynmnbi?
(OTBeT 3anmumInNTe B MOPSAIKE yObIBAaHUS 3HAUCHUS OOIIETO BECa).

Heo0OxommMo HanmmcaTh KOHCOIBHOE TTPHIIOKEHUE.

I/ISMGHHTB q)OpMaT BXOIHBIX U BBIXOAHBIX JAHHBIX 3anpen1eH0.

OcTaBiATh B KOHIIE TIPOTPaMMbI O3KHUJaHUE BBOJIA 3aIIPEILIECHO.

HOMHI/ITC, 9TO aBTOMATHYCCKAd ITPOBCPKA HACCIICHA pO6OTaMI/I.

Ha Bxoa mopa€rcst cTpoka ¢ IeNIbIMH YHMCIIaMU, 3allMCaHHBIMU 4epe3 npolenbl. PesynabTatom sBisercs

CTpPOKa, COCTOoAIIAaA U3 ABYX YHUCCII, 3allMCAHHBIX UCPEC3 HpO6CJ'I.

Bxonnbie mapamerpsl BbIxo1HBIE TApAMETPBI
51100 2040 30 50 125121
110 101

Kpurepun: cpennsisi 18 6a/108
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N O1enka Bxomuble qaHHEIE Breixonusle ganHbIe
1 5 5110020403050 |125121

2 5 110 101

3 8 5109575100 115 20 |210 210

Pemenmne:

program Project4;
type mas=array[1..100] of integer;
var s2,s1:string; m:mas; i,X,y, n,c:integer; f:boolean;
{ procedure rec(s1,s2:string;x,y:integer) ;
var a,c:integer; s3:string;
begin
if length(s1)=0 then
if x=y then readIn(s2);
if length(s1)>0 then
begin
s3:=copy(sl,pos(' ',s1)+1,length(s1)-pos(’ ',s1));
val(copy(s1,1,pos(’' ,s1)-1),a,c);
if(length(s2)=0) then rec(s3,s2,a,y)
else
begin
rec(s3,s2+"+",x+a,y);
rec(s3,s2+"-",x-a,y);
rec(s3,s2+"*" x*a,y);
rec(s3,s2+"/" x/a,y);
end;

end;
end;
}
function sum(x,y:integer;m:mas):integer;
var i,s:integer;
begin
s:=0;
fori:=xtoydo
s:=s+m[i];
sum:=s;
end;
begin
readin(sl);
n:=1;
f:=true;
while(pos(' ',s1)>0) do
begin
val(copy(s1,1,pos(’ ',s1)-1),m[n],c);
delete(s1,1,pos(’ ',s1));
n:=n+1,
end;
val(s1,m[n],c);
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while(f) do
begin
f.=false;
fori:z=1ton-1do
if m[i]<m[i+1] then
begin f:= true;c:= m[i];m[i]:=m[i+1];m[i+1]:=c;end;
end;
foriz=1tondo
begin
if x>y then y:=y+m([i]
else x:=x+ m[i];
end;
if x>y then writeln(x,"",y)
else writeln(y,' ', X) ;
end.

3apaua S

B bopoanHcKOM cpa)X€HHM COJAATHI LUIM B aTaKy B MOCTPOEHUU, CXOJHBIM C MPSIMOYTOJbHUKOM
co ctopoHamu M u N yenoBek. Bo Bpems ABMIKEHUS BaXKHO «4YBCTBO JIOKTS» B PsIy, T.€. pOCT COJIAAT B
KaX/1I0M psily JIOJDKEH YObIBaTh OT JIEBOTO Kpas K mpaBoMy (oT 0 MHIeKca K cTapiieMy). Takxke BaxHO,
4YTOOBI MEPBBIN PSAJl COCTOSUT U3 HAUMEHEE POCIbIX COJIIAT, a mocienHuid — HaobopoT. K coxanenwuto,
COJIAATHI YCHENN CAPYKUTHCS pPSAaMM, IO3TOMY IEpeMeIlaTh COoJaT U3 OJHOrO Psia B APYroil HEIb3sl.
PaccraBbTe conpar Tak, 4ToObl MOBBICUTH Ka4€CTBO UX MEPEMEIIECHUS.
Ha Bxox nomaércs Matpuia, rae Kkaxnaas ssuelika — poct. Ha BeIxoJe — u3MeHEHHAs MaTpULIA B BUJIE CTPOKH.
BxonHast ctpoka mpezcraBisieT co0OH MOCIEN0BaTEIbHOCTh YUCEN, 3alMCAaHHBIE Yepe3 MPOU3BOIbHOE
qucio npoOenos. [lepssle 1Ba 4ncia — KOJIMYECTBO CTOJIOOB U CTPOK.
BbIxoHOM CTpOKOI SABiIsSIETCS CTpOKa € YHCIaMHM, 3alMCaHHBIMHU 4epe3 Mpoben, KOTOPYHo HEOOXO0JUMO
HaWTH 110 3aJJaHHIO.
N3mensTh popmat BXOJHBIX U BBIXOJIHBIX JAHHBIX 3alpeIIeHo.
OcTaByATh B KOHILIE IPOrpaMMbl O’KHJaHHE BBOJIA 3aIIPEIEHO.
[TomHuUTE, YTO aBTOMAaTHYECKasi MPOBEPKa HaceJIeHa poOOTaMH.
Bxonnast ctpoka: 33935126234
Pesynprar: 621432953

Kpurepumn: cioxunas 22 6a1108

N Onenka BxoaHbIe JaHHBIC BuixoiHbie JaHHBIE

17 63958374612197436255655432976211987543
2 |7 33935126234 621432953

38 00

Pemenne:

I = list(map(int,input().split()))
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n,m = 1[0],1[1]

I=1[2:]
#n,m = map(int, input().split())
a=]

for i in range(m):
a.append(I[:n])
I =1[n:]
#a.append(list(map(int,input().split())))
a[i].sort()
a[i].reverse()
for i in range(len(a)):
for j in range(i,len(a)):
if j>i and sum(a[i])>sum(a[j]):

arr = a[i]

a[i] = afj]

a[j] = arr
ans =]

for i in range(m):
ans = ans+al[i]
print(*ans)

3agaya 6

ITnankroHHbIi padok nepkomnaruc (Cercopagis pengoi) obiazaer JUIMHHBIM XBOCTOM (MHOTIIA
JUIMHA XBOCTA MPEBOCXOUT JJIUHY Tesa B 7 pa3). OQHON U3 TUIIOTE3 O Ha3HAUYE€HUU MOJ00HOT0 XBOCTA,
KOTOPBIH, KpOME TIPOUET0, HA/ICTEH IUIIAMHU, SIBIISICTCS PETYISINS YACICHHOCTH: XBOCTHI CITyTHIBAIOTCS U
MEIIAIOT CBOOOJHOMY MEPEMEIIEHUI0 s J0ObIBaHMS MUINM, YTO MPUBOAMUT K TOJIOAHOM CMEpTH
AKHUBOTHOTr0. OYEeBHUIHO, UTO YEM JIJIMHHEE XBOCT, T€M O0JIbIlIe COOpaTheB MOTYT B HEM 3amyTarbes. LIumbl
pa3dpocaHbl 30HAMH T10 BCe JTHHE XBocTa. CUMTAeTCs, YTO TUNIAHKTOHHBIE PAYKU CITYTHIBAIOTCS UMEHHO
STHMU 30HAMHU.
Ha Bxon moma&rcst KOIMYECTBO 30H € IIMNAMM y KaxJaoro pauka. Omnpenenute HauOOJIbIIEE YUCIIO
LIEPKOMArucoB, KOTOPbIE MOTYT CITYyTaThbCsl B OJHY TPYIITY.
BxonHas crpoka mpexacraBisieT co0OH IMOCIIENOBATENBbHOCTh IENbIX YHCET, 3allMCaHHBIX Yepes3
MIPOM3BOJILHOE YHCIIO MPOOEIOB.
BbIX0/1HOM CTpOKOH SBJISIETCS CTPOKA, COAEpIKalIasi YUCI0, KOTOpOoe He0OX0AUMO HAlTH 110 3aJaHHIO.
W3MeHsaTh (popMaT BXOJHBIX U BBIXOJIHBIX JaHHBIX 3alPEIICHO.
OcTaBmsTh B KOHIIE TPOrPaMMBI 0)KHJaHHE BBOJIA 3aITPEIICHO.
[TomHUTE, YTO aBTOMAaTHYECKasi MPOBEPKa HAceJIeHa POOOTaMH.
Bxonnsie nannbie: 321111121
Pesynbrar: 6

Kpurepumn: cioxkuas 25 6a/10B

N Ouenka Bxomusie naHHbIE Brixogurle nanabie
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1 1 31111111121111 5
2 1 3111111511111111118
3 1 1222111111111114 8
4 1 321111121 6
5 8 95 2
6 7 22222228 8
7 6 0
Peienne:

a = input().split()
rez=0
lenth=0
notfind = 1
foriina:
i = int(i)
if notfind:
rez += i+1
notfind =0
else:
rez +=i-1
lenth +=1
print(min(rez,lenth))
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3akIr0uMTeIbHBIH (OYHbII) ITaNl AaKAAEeMUYEeCKOT0 COPEeBHOBAHMS
Onumnuans! mKoJabHUKOB «Illar B Oyaymee» no nporpammupoBanuio, secua 2019 r.

11 kiaace

Bapuanr 4

3agaua 1
Onbd, THOM U 4YEJIOBEK LUIM MO IMOJ3EMENbI0 B MOMCKAX COKPOBHIL. YTIEPEBIIUCh B CTEHY, KOTOpas
3arpakjajia npoxon:

e THOM IIPULIEI K BBIBOJY, YTO 3TO HE CTEHA, a BEPb, KOTOPYIO 3AJI0KWIM MacTepa APEBHOCTH, a 3a

JBEPBIO UX XKJIET COKPOBUIIIE;

e 5b() IPUIIOMHUIL, YTO MacTepa JPEBHOCTH JIFOOMIIN 3araJIki 1 MaTeMaTH4eCKUe PaBEHCTBA;

e YeJIoBEeK y3Hal aja(aBUT UCIOIb3YEMON APEBHUMU CUCTEMbI CUMCIICHHUSL.
[Tocie BBIHYXJIEHHOT'O 00CYXI€HHsI TaKXKe ObLIIM BBISICHEHBI CIICAYIOUINE (DAKThI:

® Ha CTCHY HAaHECEHBI YHCJIA B HEKOW IMO3UIIMOHHON CUCTEME, IPUYEM Ollepalisl HaXOAUTC MEKILY

apryMeHTaMu;

® OCHOBAaHME CHCTEMBI CYUCIICHHE LIEJIOE U MOJI0KHUTEIBHOE;

® I OTBETA HY’KHO yKa3aTh OTBET B HCIOJIb3YEMON CUCTEME CUUCIICHHUS.
Ha Bxon moma€rcs cTpoka ¢ OCHOBAHMEM HCIIOJIB3YEMOW CHCTEMBI CUHUCIEHUS W IEPEUUCICHUEM
3JIEMEHTOB an(aBuTa, a TaKKe BBIpAXKEHHE, K KOTOPOMY HYXKHO yKa3aThb OoTBeT. OTBET JaTh B yKa3aHHOM
CHCTEME CUHCIIeHUs B (opMaTe CTPOKH.
BxonHas crpoka mpezicTaBiseT co00il 4MCI0-OCHOBAHHME CHUCTEMBI CUMCIIEHUS M TOCIIEN0BATEIbHOCTD
pa3psI0B, 3aIMCAHHBIX Yepe3 NMPOU3BOIBHOE YHUCIIO NMPOOETOB MO BO3PACTAHUIO 3HAUEHUS, TIOCIIE Yero —
CTPOKOBAs 3alliCh BBIPAXKCHUS.
BrIxoHOM CTpOKOIt sIBIISIETCS CTPOKA, COAEpIKaIiasi OTBET, KOTOPhI HEOOX0AMMO HAlTH IO 3a/1aHUIO.
N3mensTh popmat BXOJHBIX U BBIXOJIHBIX JAHHBIX 3alpeIIeHo.
OcTaByATh B KOHILIE IPOrPaMMBbl 0’KHJaHUE BBOJIA 3aIIPEILIEHO.
[TomHuUTE, YTO aBTOMAaTHYECKask MPOBEPKa HaceJIeHa poOOTaMH.
Bxonnas ctpoka: 40123 11+10

Pesynbrat: 21

Kputepun: Ilpocras 3agaya — S 6a/10B

N Ouenka Bxomusie naHHbIE Brixonurie nangeie

11 4012311+10 21
21 50123431+20 101
311 301221+20 111

111



411 7012345651+50/131
511 5abcdedb+ca bab

Pemenmne:

#include "stdafx.h"
#include <iostream>
#include <string>
#include <cmath>

std::string convertSingleTo(int num, char *symbols)

{
return std::string() + symbols[num];
}
std::string convertTo(int num, int base, char *symbols)
{
if(abs(num) < base) return convertSingleTo(abs(num), symbols);
if(hnum <0)
return "-"+(convertTo(abs(num)/base, base, symbols) + convertSingleTo(abs(num)%base,
symbols));
return convertTo(abs(num)/base, base, symbols) + convertSingleTo(abs(num)%base, symbols);
}
int convertSingleFrom(char num, char *symbols)
{
int i=0;
while(symbols[i] != num) i++;
return i;
}
int convertFrom(std::string num, int base, char *symbols)
{
int k=1;
if(num[0] =="-")
{
k=-1,
num.erase(num.begin());
}
int result = 0;
for(int i=num.length()-1; i>=0; i--)
result += convertSingleFrom(num[i], symbols)*pow(base, num.length()-1-i);
return k*result;
}
int findOperandPos(std::string str)
{

char *operands = new char[5];
operands[0] = '+
operands[1] = '-';
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operands[2] = "',
operands[3] =/}
operands[4] = '%";
for(int i=0; i<str.length(); i++)
for(int k=0; k<5; k++)
if(str[i] == operands[K]) return i;
return -1;

¥

std::string doTask(std::string task, int base, char *symbols)

{
for(int i=task.length(); i>=0; i--)

if((task[i] ==")) || (task[i] == '())

task.erase(task.begin() + i);

int first=1;
if(task[0] =="-")
{

task.erase(task.begin());

first =-1;
}

int operand = findOperandPos(task);
first *= convertFrom(task.substr(0, operand), base, symbols);

task.erase(task.begin(), task.begin() + operand);

int second = 1;
if(task[1] =="-")

task.erase(task.begin() + 1);

second = -1;
}
second *= convertFrom(task.substr(1, task.length()-1), base, symbols);
int result;
switch(task[0])
{

case '+'": result = first+second; break;
case '-": result = first-second; break;
case "*": result = first*second; break;
case '/": result = first/second; break;
case '%": result = first%second; break;
default: result = -1; break;

}

return convertTo(result, base, symbols);
}
int main()
{

int base;
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std::cin>>base;

char *symbols = new char[base];

for(int i=0; i<base; i++)
std::cin>>symbols[i];

std::string task;

std::cin>>task;

std::string result = doTask(task, base, symbols);
std::cout<<result<<"\n";
return O;

¥

3agaua 2

Mapbs VBaHOBHA pemmia npoBepuTh padoThl mo EI'D, HO BeCEeHHHI MaBOJOK CMbBII OCTaTKU
3HAaHUW, KOTOpbIe ydyaliuecs OCTaBWIM Ha OmaHkax. PemuB momoub oTpokam, Mapesi MBaHoBHa
MPUCTYIWIIA K PACCTAHOBKE CMBITHIX apU(PMETHYECKHX 3HAKOB (CIOXKEHHE, BHIYMTAHHE, YMHOXKCHHE U
LIEJIOYNCIIEHHOE JIeIICHHE, a TaKXKe OCTaTOK oT JIeJICHNUs ).
Ha Bxon mporpamme momaé€rcs cTpoka C IEJNBIMH YHCIaMH, KOTOpbIe OBLIM HareuaTaHbl HECMbIBAEMOU
Kpackoil (B OTJIMYMHM OT YEpHWI pydyek), momorute Mapbe VIBaHOBHE pacCTaBUTh 3HAKH TaK, YTOOBI
[IOJIy4YHJIOCh BEpHOE paBeHCTBO. (OTBET 3alUIIUTE CTPOKOM, YKas3blBasg dYepe3 IpoOesl CHUMBOJIBI
apudmeTrueckux omnepauuii (+, -, *, / — meno4ncieHHoe JeneHue, % — OCTaToK OT JACJICHUS; Olepaluu
yKa3aHbl B TOpsAKE yObIBaHMS YacTOTHl MCHONB30BaHUs). B ciydae, ecnu Takux 3amuceldl HECKOJBKO
yKa)XHTE BapHaHT ¢ HanboJiee YacTo yrnoTpeOIsieMbIMU OTIepaIisIMHu.
BxonHast ctpoka mpezcTaBisieT co0oi MocaenoBaTeIbHOCTh YMCEN, 3aliCaHHble Yepe3 MPOU3BOJIbHOE
YHUCJIO TTPOOETIOB.
BrIxomHOM CTPOKOM SIBISIETCS] CTPOKA, KOTOPYIO HEOOXOIMMO HANTH TI0 33aHUIO.
N3mensaTs popmat BXOIHBIX U BBIXOJIHBIX JaHHBIX 3alpEIIeHO.
OcTaBisATh B KOHIIE MPOrPaMMBbI O’KUJIAHHUE BBOJIA 3aMPEILEHO.
[TomuuTE, YTO aBTOMaTHYECKas MPOBEpKa HaceaeHa poOoTamH.
Bxomurpie mannwre: 9 2 7 3 3
Pesymbrar: - - + =

Kputepun: npocras 15 6a1os

N |Ouenka | Bxoanbie nanubie | BoIXoaHbIE JaHHBIE

1 52147 =-
2 1 92733 --+=
3 1 2999 * =+
4 1 36108 * =+
5 5 11232178 +++ %=
6 1 1693 =-
7 5 8127906 [-=-
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Pelnenmne:

s=list(map(int, input().split()))

n=len(s)

sif={0:"+", 1."-", 2:"*", 3:"/", 4:"%", 5:"==", 6:"="}
a=[0]*(n-1)

=0

while ( sum(a)<4*(n-1) and f==0):
for j in range(n-1):

g=a[j]

for i in range(n-1):
ans+=str(s[i])+slf[a[i]]
ans+=str(s[-1])

if eval(ans) and f==0:
f=1
for k in range(n-1):
w=a[K]
if w==5:
w+=1
print(siffw], end="")
print()

alil =g

o=1

for i in range(n-1):
a[i]+=o0
o=a[i]//5
a[i]=a[i]%5

3amaua 3

[Ipu urenun texcra Bacs u Ilets pemmnu ynanuth B KaXA0H CTpOKe MpoOebl U 3araarh Yucio,
9TOOBI HAWTH HamOoJiee JIMHHYIO IOCJIEI0BATEeIbHOCTh CJIOB, KOTOpash MOBTOPSETCS B 3TOW CTPOKE
3araJlaHHOE YucIio pa3. Takxke paccCMOTPHUTE Cilydaid, Korjia npoOebl He yIausoTCs.
Bxonnast cTpoka mpeicTaBisieT cOOOH YHCIO TMOBTOPEHMH M 3aJaHHAs CTPOKa, 3allMCaHHBIE 4epes3
MIPOU3BOJILHOE YHCIIO MPOOEIIOB.
BrIxomHOM CTPOKOM SIBIISIETCS CTPOKA, KOTOPYIO HEOOXOIMMO HAWTH TI0 3aJaHUIO.
W3MeHsaTh (popMaT BXOAHBIX U BBIXOIHBIX JaHHBIX 3aIPEIICHO.
OcTaByATh B KOHILIE IIPOrpPaMMBbl 0’KHJaHUE BBOJIA 3aIIPEILEHO.

[TomHUTE, YTO aBTOMAaTHYECKask MPOBEPKa HaceJIeHa poOOTaMH.
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BxonHas cTpoka: 3 yXoropsioHOCOTOBOPHIIOTOPOIOTYPIIOB

Pesynbrar: oro

[Tosicnenue: 3 — 3a7aHHOE KOJIMYECTBO MOBTOPEHUM, ITOCIIE HErO UJIET CTPOKA.

Kpurepumn: cpeansisi 15 6a/108

N Ouenka Bxomusie naHHbIe

11

Pemenne:

var

3 ACGCCGCTTTTCCGGTTCGC
3 yXOrops0HOCOTOBOPUIIOTOPOAOTYPLIOB
3 inhfa pf ghtdsitybt crjhjcnb cnj, inhfa pf gmzycndj Idf, inhfa pf ghjcnj nfr vyjuj

2 mepHeHAUKYIsIp, ONMYIICHHBIN U3 3aAaHHON Touku K Ha mimockocTs, Oymer
Take mapamieneH npsmod AC, koTopas BMecTe ¢ 3anaHHOW TouyHou K
0o0pa3yer MI0CKOCTb.

1000 Ha xparo moporu crosut ay6. OH ObL1, BEPOSATHO, B JECATH pa3 cTapiie
Oepe3, COCTaBISBILIUX JIEC, B JIECSATh pa3 TOJIIE M B JIBA pasza BhIIIE KaXIOU
Oepesbl. JTO OBLT OTPOMHBIH, B Ba 00XxBara 1y0, ¢ OOJIOMaHHBIMU CyKaMu U
KOpoH, 3apocuieid crappiMu Oonstukamu. C  OTpOMHBIMH, HEYKIIIOXKE,
HECUMMETPUYHO PACTONBIPEHHBIMU KOPSBBIMH pPYKaMH W TMalbllaMd, OH
CTapbIM, CEPJIUTHIM U TPE3PUTEIBHBIM YPOIOM CTOSIT MEKIY yJIBIOAIOIIUMUCS
Oepe3amu.

0

4 exaTh Ha KOH(EpEHIMIO Ha BEpXHEH MOJIKE Ha JBE HEJIEIH Ha MOe3/1e

n,i,i2,i3,c:longint;

s,current: string;

checked: array[1..100000] of string;

function rec(st: string;depth: longint; j: longint):boolean;

begin

if not (st[depth]=s[j]) then begin rec:= false; exit; end;

if depth =

end:

length(st) then begin rec:= true; exit; end else rec:=rec(st,depth+1,j+1);

function count(str: string):longint;

var

j,cou,ans: longint;

begin
ans:=0;
=1

for j:=1 to length(s) do

begin

if str[1]=s][j] then if rec(str,1,j) then ans:=ans+1;

end;

count:=ans;

116

BrixoaHnie
JAHHBIE

CGC
oro
inhfa pf

IIJIOCKOCTh

Ha



end;

procedure check(str: string);
var
J: longint;
begin
forj:=1tocdo
if checked[j]=str then exit;
c.=c+1;
checked[c]:=str;
if count(str)=n then begin writeln(str); halt(); end;
end;

begin
read(n);
readIn(s);
c:=0;
I n:=2;
/I s:='BCCBBCCBCBBCCBC;
current:=",
for i:=length(s) downto 1 do
for i2:=1 to length(s)-i do
begin
for i3:=i2 to i2+i-1 do
begin
current:=current+s[i3];
end;
check(current);
current:=";
end;
end.

3agaua 4

Bacs u Konst mocnopumu, uto ecim 0coObIM 00pa3oM CBsI3aTh ITHYPKH OT OOTHHOK y BCETO KJ1acca,
TO MOXHO TIOJYy4YUTh JIB€ BEPEBKM OJIMHAKOBOW miuuHbL. OpHako Bacs He yudén, 4uro He y Bcex
MPHUCYTCTBYIOIINX IIHYPKU OJAWHAKOBOHM IJIMHBI. YKaXKUTE JUIMHBI BEPEBOK, KOTOPHIE MOKHO IMOIYYUTH
TIPH CBSI3BIBAHHH, TaK, YTOOBI X JJIMHBI OBLTH IPUMEPHO OJIMHAKOBHI (Pa3MeEpOM y3IIOB IpeHEOpeyb).
Ha Bxon moma€rcst cTpoka ¢ JyIMHAMHU HIHYPKOB (TOJBKO IIENIbIE YHCIIA), 3alHMCaHHBIX 4Yepe3 Mpooer.
Ha BpIXO/E OXHIaeTcs CTpoka ¢ IBYMsl JUIMHAMHM, 3aIFCAHHBIMU 4Yepe3 MpoOer B TMOpsIKe yOBIBaHUS
JUTUHBL.
N3mensTh popmar BXOJHBIX U BBIXOJHBIX JAHHBIX 3aMPEIICHO.
OcTaByATh B KOHILIE IPOrpaMMbl O’KUJaHHE BBOJIA 3aIIPEILIEHO.

[TomHUTE, YTO aBTOMAaTHYECKasi MPOBEPKA HAceJIeHa POOOTaMH.
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BxonHble mapameTpsl

BrixoaHble mapaMeTpbl

5110020403050

125121

110 101
Kpurepun: cpeanss 18 6ay1os

N Ouenka Bxomusle naHHbIE Breixonusie qangeie
15 5110020403050 (125121

25 110 101

318 5109575100 115 201|210 210
Pemrenue:

program Project4;
type mas=array[1..100] of integer;

var s2,s1:string; m:mas; i,X,y, n,c:integer; f:boolean;

{ procedure rec(s1,s2:string;x,y:integer) ;
var a,c:integer; s3:string;
begin
if length(s1)=0 then
if x=y then readIn(s2);
if length(s1)>0 then
begin

s3:=copy(sl,pos(' ',s1)+1,length(s1)-pos(' ',s1));

val(copy(s1,1,pos(‘ ',s1)-1),a,c);
if(length(s2)=0) then rec(s3,s2,a,y)
else
begin
rec(s3,s2+"+",x+a,y);
rec(s3,s2+"-",x-a,y);
rec(s3,s2+"*" x*a,y);
rec(s3,s2+"/",x/a,y);
end;

end;
end;
}
function sum(x,y:integer;m:mas):integer;
var i,s:integer;
begin
s:=0;
for i:=xtoydo
s:=s+mli];
sum:=s;
end;
begin
readIn(sl);
n:=1;
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f:=true;

while(pos(' ',s1)>0) do

begin

val(copy(s1,1,pos(’ ',s1)-1),m[n],c);
delete(s1,1,pos(' ',s1));

n:=n+1,

end;

val(s1,m[n],c);

while(f) do
begin
f:=false;
fori:=1ton-1do
If m[i]J<m[i+1] then
begin f:= true;c:= m[i];m[i]:=m[i+1];m[i+1]:=c;end;
end;
fori:=1tondo
begin
if x>y then y:=y+mJi]
else x:=x+ ml[i];
end;
if x>y then writeln(x,"",y)
else writeln(y," ', X) ;
end.

3amaua 5

Pumckue MmaHUIYy bl COCTOSIIN U3 JIXOJIEH, TIOCTPOEHHBIX B BUJIE NPSAMOYTOJIbHUKA CO CTOpOHaMu M
u N. Jlns moBbImeHHsT 00€CTIOCOOHOCTH MaHUITYJIBl 3aIMOHSUTMCH 110 YBEJIUYCHHUIO OMbITa psga (4em
MEHBIIIE OTBITA Y YJICHOB PsAJia, TEM OJIMKE ITOT s/l K IEPEIOBOI), a paclpeiesieHle BHYTPH psifia — 1o
YMEHBILIEHUIO OTbITa ciieBa HampaBo (Ha 0¥ MO3UIUU CTOUT YEJIOBEK C HAUOOIBIIINM OMBITOM, Jaliee o He
BO3PACTaHUIO J0 KpaiHel mo3unuu). B neruon npuObIBalOT OTIHIATaBIINE HOBOOPAHIIBI, TOCTPOUBIIIHECS
MaHUITYJI0U. [[eHTyproH He X04YeT MOHMKATh O0€BOMU JyX, pa3aeiiss YCIEBIINX CAPYKUTHCS YJICHOB PsJIa.
[ToMoruTte EHTYPHOHY PACTIOIOKHUTH JISTHOHEPOB, COTIIACHO TPEOOBAHUSIM.
Ha Bxox mogaércsa marpuia, riae kaxaas sueika — MMeroLuiics onslT. Ha BeIX04e — U3MEHEHHAs MaTpUIla
B BUJIE CTPOKH.
Bxomnast ctpoka mpeactaBisieT co00i MOCIIeIOBATEILHOCTh YHCEII, 3allMCaHHBIE Yepe3 MPOU3BOJILHOE
gyucio npobenoB. [lepBrie 1Ba YKCiIa — KOTMYECTBO CTOJIOIOB U CTPOK.
BbIXOHOM CTPOKOIA SIBISIETCS CTPOKA C YMCIIAMHM, 3aIMCAHHBIMU 4Yepe3 MpooOel, KOTOPYI Heo0X0auMo
HaWTH 110 33JaHUIO.
N3mensaTs popmMaT BXOJHBIX M BBIXOJIHBIX TAHHBIX 3aIPEIICHO.
OcTaBisATh B KOHIIE POrpaMMBbI O’KHIaHUE BBOJIA 3aMPEIIECHO.

ITomHuTE, YTO aBTOMAaTHYECKAas IPOBEPKA HaceleHa pOOOTaMH.
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Bxonnas ctpoka: 33935126234
Pesynbrar: 621432953

Kpurepumn: cjioxknas 22 6a/10B

N |Ouenka BxoaHbie qaHHBIS BrIxoaHbIC TaHHBIC
17 63958374612197436255655432976211987543
27 33935126234 621432953
318 00
Pemenne:
I = list(map(int,input().split()))
n,m = 1[0],1[1]
I =1[2:]
#n,m = map(int, input().split())
a=]
for i in range(m):
a.append(I[:n])
I =1[n:]
#a.append(list(map(int,input().split())))
a[i].sort()

a[i].reverse()
for i in range(len(a)):
for j in range(i,len(a)):
if j>i and sum(a[i])>sum(afj]):

arr = a[i]

ali] = a[j]

a[j] = arr
ans =]

for i in range(m):
ans = ans+a[i]
print(*ans)

3agaua 6

[Torpyxasice Ha OOJBIIYyI0 TUIYOMHY, WCCIEIOBATeId MOPCKUX OCBMHHOTOB 3aMETHIIH
CBOEOOPa3HbBIE «XOPOBOJBI», B KOTOPHIX Y4aCTBYET OOJBIIOE KOTUIECTBO OCBbMHUHOTOB. KaXkIbIit OCEMUHOT
XBaTaeT JAPYroro OCbMHUHOTA 3a MIyHajiblie (MM HECKOJBKO IIyNanblleB), HO coeauHenune | k 1 (omgHO
IIyTaJIbIIe XBaTaTeN s K OTHOMY IIYHAIbIy XBATAEMOTO), MPUUEM «XOPOBO ) TTOTYIAETCsl HE 00s3aTEIHBHO
3aMKHYTBI.
Ha Bxox momaércss KOMMYECTBO IMyMaliell y KaXJAOro OCBMUHOTA. YKaXHTe, KaKoe HauOoJbIIee
KOJMYECTBO OCbMUHOTOB OY/IET y4acTBOBATh B CAMOM OOJIBIIIOM «XOPOBOJIE.
Bxomgnast cTpoka mipeAcTaBisIeT COOOW TMOCIIENOBATEIBHOCTh IENIBIX YHCEN, 3alMCaHHBIX Yepes

MIPOU3BOJILHOE YHCIIO MPOOEIIOB.

120



BrIxomHOM CTPOKOM SBISIETCS] CTPOKA, COAEpIKAIIAs YHCII0, KOTOPOE HEOOXOIMMO HANUTH 10 3aaHHIO.
I/I3M€HSITB q)OpMaT BXOIOHBIX U BBIXOAHBIX JAHHBIX 3anpe1ueHo.
OcTaBisATh B KOHIIE MPOrPaMMBbI O3KUJIAHHUE BBOJIA 3aMPEILEHO.

HOMHI/ITC, 4YTO aBTOMATHUYCCKasA IMMPOBEPKa HACCIICHA pO6OTaMI/I.

Bxom: 311111151111111111

Brixom: 8

Kpurepumn: cioxkuas 25 6a/u10B

N |Onenka BxoaHble qaHHBIC Beixognblie jaHHBIE
1 31111111121111 5

1 3111111511111111118

1 1222111111111114 8

1 321111121

8 95

7 22222228

N o OB W N

ol oI N O

6

Pemienne:

a = input().split()
rez=0
lenth=0
notfind = 1
foriina:
i = int(i)
if notfind:
rez += i+1
notfind =0
else:
rez +=i-1
lenth +=1
print(min(rez,lenth))
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3akIr0uMTeIbHBIH (OYHbII) ITaNl AaKAAEeMUYEeCKOT0 COPEeBHOBAHMS
Onumnuans! mKoJabHUKOB «Illar B Oyaymee» no nporpammupoBanuio, secua 2019 r.

11 kaace

Bapuant 5
3agaua 1
Cepsep onumnuajs o nHGopmaTuke 66Ut mopadomén MU (MCKycCTBEHHBIM HHTEIUIEKTOM ), HAITMCAHHBIM
Ha (YHKIHMOHAJIBHOM f3bIKE€ IporpaMMmupoBaHus. YToObl 3amyraTh HKoJIbHMKOB, WM uncnons3yer
IIPOM3BOJIHYIO CHCTEMY CUMCIIEHUS M 3aJa€T IMpuUMephl Ha apupMETUKY B Hell, TpeOys OTBET UMEHHO B
YKa3aHHOM CHUCTEME CUMCIIeHUs. B KauecTBe MoACKa3Ku yKa3blBa€T OCHOBAHHUE 3TOM CHCTEMbI CUMCIICHUS
U UCToNb3yeMblii andaBut. [loMoruTe mIKOJPHUKAM HAMMCATh OJMMIHANY MO HMH(POpPMATHKE (MOXHO
HayaTh C ceOs1).
Ha Bxonx momaércsi CTpoka ¢ OCHOBAaHHMEM HCIOJIB3YEMOM CHCTEMBl CUUCIEHHS W IEPEUUCICHUEM
AJIEMEHTOB a(paBuTa, a TAK)KE BBHIPAKECHUE, K KOTOPOMY HYKHO yKa3aTh OTBeT. OTBET JaTh B yKa3aHHOM
CHCTEME CUHCIICHHS B (hopMaTe CTPOKH.
BxonHnast ctpoka mpencrasisieT co0Oi YMCIIO-OCHOBAHME CHUCTEMbI CUUCIIEHHUS U IOCIIEIO0BATEbHOCTh
pa3psI0B, 3aIMCAHHBIX Yepe3 MPOU3BOIBHOE YHUCIIO NMPOOETOB MO BO3PACTAHUIO 3HAUEHUS, TIOCIIE Yero —
CTPOKOBAsl 3aIlUCh BBIPAKECHUS.
BrIxoHOM CTpOKOII SIBIISIETCS CTPOKA, COAEpIKalliasi OTBET, KOTOPbI HEOOX0AMMO HAlTH 10 3a/1aHUIO.
W3MeHATh (popMaT BXOIHBIX M BBIXOIHBIX JAaHHBIX 3alIPELICHO.
OcTaByATh B KOHILIE IPOTpaMMBbl OKHJaHUE BBOJIA 3aIIPEILEHO.

[ToMHuTe, 4YTO aBTOMAaTHYECKast MPOBEPKA HaceJIeHa poOoTaMHu.

Bxonnas ctpoka: 70123456 51+50

Pesynprar: 131

Kpurepun: Ilpocras 3axaya — S 6a10B

N OI_ICHKE[ Bxonnbie manHbie BrixoaHbIe JaHHBIE

111 4012311+10 21
21 50123431+20 101
311 301221+20 111
411 7012345651+50 /131
511 5abcdedb+tca bab
Pemenue:
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#include "stdafx.h"
#include <iostream>
#include <string>
#include <cmath>

std::string convertSingleTo(int num, char *symbols)

{
¥

std::string convertTo(int num, int base, char *symbols)

return std::string() + symbols[nhum];

if(abs(num) < base) return convertSingleTo(abs(num), symbols);
if(num < 0)
return "-"+(convertTo(abs(num)/base, base, symbols) + convertSingleTo(abs(num)%base,

symbols));
return convertTo(abs(num)/base, base, symbols) + convertSingleTo(abs(num)%base, symbols);
}
int convertSingleFrom(char num, char *symbols)
{
int i=0;
while(symbols[i] '= num) i++;
return i;
}
int convertFrom(std::string num, int base, char *symbols)
{
int k=1;
if(num[0] =="-")
{
k=-1,
num.erase(num.begin());
}
int result = 0;
for(int i=num.length()-1; i>=0; i--)
result += convertSingleFrom(num[i], symbols)*pow(base, num.length()-1-1);
return k*result;
}
int findOperandPos(std::string str)
{

char *operands = new char[5];
operands[0] = '+;
operands[1] ='-;
operands[2] = "™,
operands[3] = '/
operands[4] = '%";
for(int i=0; i<str.length(); i++)

for(int k=0; k<5; k++)

if(str[i] == operands[K]) return i;
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return -1;

¥

std::string doTask(std::string task, int base, char *symbols)

{
for(int i=task.length(); i>=0; i--)

if((task[i] ==")’) || (task[i] == ()

task.erase(task.begin() + i);

int first=1;
if(task[0] =="-)

{
task.erase(task.begin());

first =-1;
}

int operand = findOperandPos(task);
first *= convertFrom(task.substr(0, operand), base, symbols);

task.erase(task.begin(), task.begin() + operand);

int second = 1;
if(task[1] =="-")

task.erase(task.begin() + 1);

second = -1;
}
second *= convertFrom(task.substr(1, task.length()-1), base, symbols);
int result;
switch(task[0])
{

case '+'": result = first+second; break;
case -": result = first-second; break;
case "*": result = first*second; break;
case '/": result = first/second; break;
case '%": result = first%second; break;
default: result = -1; break;

}

return convertTo(result, base, symbols);
}
int main()
{

int base;

std::cin>>base;

char *symbols = new char[base];

for(int i=0; i<base; i++)
std::cin>>symbolsJi];

std::string task;

std::cin>>task;
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std::string result = doTask(task, base, symbols);
std::cout<<result<<"\n",
return O;

¥

3agaua 2
Onbd, THOM U 4YEJIOBEK LUIM MO IMOJ3EMENbI0 B IMOUCKaX COKPOBHIL. YTEPEBIIUCh B CTE€HY, KOTOpas
3arpaxaajia Ipoxou:
® THOM IIPHILEN K BBIBOLY, YTO 3TO HE CTEHA, a JBEPb, KOTOPYIO 3aJI0KWJIA MacTepa APEBHOCTH, a 3a
JIBEPBIO UX KJIET COKPOBUILIE;
® YEeJOBEK HAIIEN HA IOy HEBOOOPAa3UMOE KOJIMUYECTBO (PHOIETOBBIX, CHHUX, KENTHIX U KPACHBIX
KaMEIIKOB, HO JIMIIb OJIUH 3€JIEHBIN;
e 5b() IPUITOMHIIL, YTO MacTepa JPEBHOCTH JIFOOMIIN 3araJIKi H MaTeMaTHIEeCKUE PaBEHCTBA;
[Tocne BBIHYX/I€HHOTO O0CYXAEHUSI TAK)KE ObUIM BBIICHEHBI CIIEYIOIINE (DAKTHI:
® Ha CTEHY HaHECEHBI Oapenbedbl YNCET;
e MEXAY YMCIaMH HaXOAATCs Masbl (KyJa YCHEIIHO IOMELIAI0TCs HallIeHHbIE Pa3HOLIBETHbIE
KaMEIIKH — I10 OJTHOMY B T1a3);
e MacTepa JPEBHOCTH pacCMaTpPUBAJIM IBETa KaK 3HaKH apu(pMETHUYECKHUX OTepariyii:
O CJOXEHHE — PUOJIETOBBIM;
O YMHOXEHHE — KPACHBIM;
O BBIYATAHUE — CUHUM;
O PaBEHCTBO — 3€JIEHBIM;
O IEJIOYMCIICHHOE JECICHHUE — KENTHIM;
O OCTaTOK OT JEJIEHUS — OPAHIKEBBIM;
e JIpEBHsA KyJIbTypa UCIOJIb30Bala TOJIBKO LEIbIE YUCIA.
Ha Bxoz nporpamme nmonaércsi CTpoka ¢ LeJIbIMU YHCIIaMH, HAHECEHHBIX Ha CTEHY, PaCCTaBbTE KAMHU TakK,
4TOOBI MOJTYYMUIIOCH MaTeMaTHueckoe paBeHCTBO. OTBET 3amuIIMTE CTPOKOW, yKas3blBas depe3 mpodes
CUMBOJIBI (+, -, *, / — LlenoYrCIeHHOE JeNeHne, % — OCTATOK OT JICJICHHS;, ONIepAIlii YKa3aHbl B MOPSIKE
yOBIBaHUS 4aCTOTHI UCIIOIb30BAHUS) apU(PMETHUECKUX ONEPALIUN, KOTOPbIE CUMBOJIN3UPYIOTCS HY>KHBIMU
nBeTaMu. B ciyuae, ecnum TakuxX 3amMceld HECKOJIBKO YKaXKHUTE BapUaHT C Haubosee dYacro
YIOTPEOIAEMBIMH OTEpaLUSIMU.
BxonHast ctpoka mpezctaBisieT co0oi MOCIen0BaTEIbHOCTh YUCEN, 3alMCaHHbIE Yepe3 MPOU3BOJIbHOE
YHUCJIO TPOOETIOB.
BbIxX0/1HOM CTPOKOH SBJISIETCS CTPOKA, KOTOPYIO HEOOXOAMMO HAHUTH IO 3aIaHUIO.

N3MeHsaTH (bopMaT BXOJHBIX U BBIXOJHBIX JAaHHBIX 3aIIPCIICHO.
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OcTaBnsATh B KOHIIE MPOTPaMMBI O’KHJIAHHUE BBOJIA 3aMPEIIEHO.
[ToMHuuTe, 4YTO aBTOMaTHYECKast MPOBEPKA HaceJIeHa poOoTamMHu.
Bxopnurle nannkie: 52 14 7

PesynbTat: + = -

Kpurepun: npocras 15 6a/108

N Oruenka Bxogusle nannbie | BeIxoaHbIEe JaHHBIE

111 52147 +=-

21 92733 -t =
31 2999 * = 4

411 36108 * =+

515 1232178 +++ %=
6 |1 693 =-

75 8127906 [-=-
Pemenmne:
s=list(map(int, input().split()))

n=len(s)
sif={0:"+", 1:"-", 2:"*" 3:"/", 4:"%", 5:"==" 6:"="
a=[0]*(n-1)
=0

while ( sum(a)<4*(n-1) and f==0):
for j in range(n-1):

g=al[j]

for i in range(n-1):
ans+=str(s[i])+sIf[a[i]]
ans+=str(s[-1])

if eval(ans) and f==0:
f=1
for k in range(n-1):
w=a[K]
if w==5:
w+=1
print(siffw], end="")
print()

afi] = ¢

0=1
for i in range(n-1):
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a[i]+=o0
o=a[i]//5
a[i]=a[i]%5

3agaua 3

Kakoe cioBo nmoBTopsieTcst B yueOHUKE 110 HauepTaTeNIbHOM reoMeTprH HaubosIblee Yucio pas? (B
METOJMYKE 3TO OBLIO CJIOBO «TOYKa»). A Kakoe caMoe JJIMHHOE CJIOBO TaM BCTPEUYAETCs yalle Apyrux?
(mepneHUKYISIpHBIC). A Kakast IOCIe0BAaTEIbHOCTh OYKB OyeT BcTpedaThes B Tekcte N paz? Hanummre
[porpaMMy, KOTOpasi IO3BOJUT HAWTH HamOosee MIMHHYIO II0CJIEeOBAaTeIbHOCTh CIIOB, KOTOpas
MOBTOPSIETCS B 33IaHHOM CTPOKE BBIOPAHHOE YMCIIO Pa3 U y3HaeTe!
BxonmHass cTpoka mpeicTaBiseT coOOW YMCIO TIOBTOPCHHMU W 3a/aHHash CTPOKa, 3alMCaHHBIC dYepe3
MIPOU3BOJILHOE YHCIIO POOEIIOB.
BbIxoHOM CTPOKOI! SIBIISIETCS CTPOKA, KOTOPYIO HEOOXOAMMO HAWTHU IO 3a/IaHUIO.
N3mensTs popmat BXOJHBIX U BBIXOJHBIX JAHHBIX 3alPEIICHO.
OcTaByATh B KOHIIE TPOrPaMMBbI 0)KHJaHHE BBOJIA 3aIIPEIICHO.
[TomHUTE, 9YTO aBTOMAaTHYECKasi IPOBEPKa HaceJIeHa POOOTaMH.
BxonHas ctpoka: 2 mepneHAMKYISp, OMYIICHHBIH U3 3aJaHHON Touku K Ha 1IocKocTh, OyIeT Takke
napaeneH npsmoid AC, kotopasi BMecTe ¢ 3a7jaHHOi TouHoi K 00pa3yeT miockocTb.
PesynbTat: « miI0CcKOCTb» npum.asmopos (KaBbIYeK HET)
[Tosicnenwue: 2 — 3a1aHHOE KOJIMYECTBO MOBTOPEHH, TIOCIIE HETO HAET CTPOKA.

Kpurepun: cpennss 15 6awnos

Beixonnsie
N |Ouenka BxoaHble faHHbIE A
TaHHBIE
3 ACGCCGCTTTTCCGGTTCGC CGC
3 yXOTOpJIOHOCOTOBOPUIIOTOPOAOTYPLIOB oro
1 3 inhfa pf ghtdsitybt crjhjcnb cnj, inhfa pf gmzycndj Idf, inhfa pf ghjcnj nfr vyjuj inhfa pf
2 mepHeHAuKYIsIp, ONMYyIIEHHbINM U3 3ahaHHON Touku K Ha miockocTs, Oyner
411 Takke mnapamieneH npsmoil AC, xoropas BMmecTte ¢ 3anaHHOM TouyHOM K mmockocTs
00pasyer MI0CKOCTh.
1000 Ha xpato moporu crosn ay6. OH Obli, BEpOSTHO, B JIeCATh pa3 cTapiie
Oepe3, COCTaBISBIIUX JIEC, B JIECATHh pa3 TOJIIE W B JBa Pa3a BBIIIE KaxIOH
Oepe3bl. ITO ObLI OIPOMHBIN, B JBa 00XBaTa 1y0, ¢ 0OJOMaHHBIMU CYKaMH M
55 KOpo#, 3apocmieii crappiMu  Oonsiukamu. C  OTPOMHBIMH, HEYKITIOXKE,
HECUMMETPUYHO pPACTONBIPEHHBIMU KOPSIBBIMH pYKaMH U TajbIlaMH, OH
CTapbIM, CEPIUTHIM U TPE3PUTEIHHBIM YPOJIOM CTOSUT MEXIY YIBIOAFOITUMHUCS
Oepesamu.
65 0
71 4 exaTh Ha KOH(PEPEHIINIO HAa BEPXHEH MMOJIKE Ha JBE HEJIEIH Ha ITOe3/1e Ha

Pemenmne:
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var
n,i,i2,i3,c:longint;
s,current: string;
checked: array[1..100000] of string;
function rec(st: string;depth: longint; j: longint):boolean;
begin
if not (st[depth]=s[j]) then begin rec:= false; exit; end;
if depth = length(st) then begin rec:= true; exit; end else rec:=rec(st,depth+1,j+1);

end;

function count(str: string):longint;
var
j,cou,ans: longint;
begin
ans:=0;
j=1;
for j:=1 to length(s) do
begin
if str[1]=s][j] then if rec(str,1,j) then ans:=ans+1;
end;
count:=ans;
end;

procedure check(str: string);
var
J: longint;
begin
forj:=1tocdo
if checked[j]=str then exit;
c.=c+1;
checked[c]:=str;
if count(str)=n then begin writeln(str); halt(); end;
end;

begin
read(n);
readin(s);
c:=0;
I n:=2;
/I s:=="BCCBBCCBCBBCCBC;
current:=";
for i:=length(s) downto 1 do
for i2:=1 to length(s)-i do
begin
for i3:=i2 to i2+i-1 do
begin
current:=current+s[i3];
end;
check(current);
current:=";
end,
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end.

3agaua 4

MOXHO KymuTh 2 Tfrada Mo IEHE OJHOTO JUIsi TPAHCHOPTHPOBKH Tpy30B. ONpeneiuTe TATOBYIO
CIOCOOHOCTH OJTHOTO TsATaua, 4TOOBI Harpy3Ka Obliia IPUMEPHO OAMHAKOBA JUIsI 000UX TATAYCH.

Ha Bxox mogaéres cTpoka ¢ BecaMu rpy30B, KOTOPBIE HYXKHO JIOCTaBHUTH 110 JKEJIE3HOM I0pOTe, 3aliCaHHbBIX
4yepe3 mpooert.

Ha BbIXOzme okHMIaeTcs CTpOKa C JABYMS YHCIAMH, 3allMCAHHBIMU 4epe3 Mpo0es B MOpsiAKe yObIBaHUS,
COOTBETCTBYIOIIUE TATOBOM HArpy3Ke HAa KKIBIA U3 CHOPMHUPOBAHHBIX COCTABOB.

N3mensTh popmar BXOJHBIX U BBIXOJIHBIX JAHHBIX 3aIPEIICHO.

OcTaBiATh B KOHIIE IPOTPaMMbl O’KUJaHHE BBOJIA 3aIIPEIICHO.

HOMHI/ITG, YTO aBTOMATHYCCKasd IIPOBEPKa HACCIICHA pO6OTaMI/I.

BxonHble mapameTpsl BrixoaHble mapaMeTpbl
5110020403050 125121
110 101

Kputepun: cpennss 18 6ayios

N Ouenka Bxomusie 1aHHbIE Brixonnsle naHHbIEe
15 5110020403050 |125121

25 110 101

318 51095 75100 115 20210 210

Pemenne:

program Project4;
type mas=array[1..100] of integer;
var s2,s1:string; m:mas; i,Xx,y, n,c:integer; f:boolean;
{ procedure rec(s1,s2:string;x,y:integer) ;
var a,c:integer; s3:string;
begin
if length(s1)=0 then
if x=y then readIn(s2);
if length(s1)>0 then
begin
s3:=copy(sl,pos(’ ',s1)+1,length(s1)-pos(’ ',s1));
val(copy(s1,1,pos(' ',s1)-1),a,c);
if(length(s2)=0) then rec(s3,s2,a,y)
else
begin
rec(s3,s2+"+",x+a,y);
rec(s3,s2+"-",x-a,y);
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rec(s3,s2+"*" x*a,y);
rec(s3,s2+"/",x/a,y);
end;

end;
end;
}
function sum(x,y:integer;m:mas):integer;
var i,s:integer;
begin
s:=0;
fori:=xtoydo
s:=s+m[i];
sum:=s;
end;
begin
readIn(sl);
n:=1;
f:=true;
while(pos(' ',s1)>0) do
begin
val(copy(s1,1,pos(' ',s1)-1),m[n],c);
delete(s1,1,pos(' ',s1));
n:=n+1,
end;
val(s1,m[n],c);

while(f) do

begin

f:=false;
fori:=1ton-1do
iIf m[i]J<m[i+1] then

begin f:= true;c:= m[i];m[i]:=m[i+1];m[i+1]:=c;end;

end;
fori:=1tondo
begin
if x>y then y:=y+mJi]
else x:=x+ m[i];
end,
if x>y then writeln(x,"",y)
else writeln(y," ',x) ;
end.
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3apava 5
B knacce pasmematorcs N psgoB mo M mapT B KaxAOM. 3a KaXJoM mapTod CUAUT | IIKOJbHUK.
Heo0OxomuMo paccanuTh AeTel Tak, 9TOOBI BBITOIHSIUCH YCIIOBUS:
® OTJEIbHO MIKOJbHUKOB MOXKHO MEPEMEIATh TOJIBKO MEXIY PSIIaMH;
® cambl€ BHICOKHE IIKOJIbHUKH JIOJKHBI CUIETh Ha JIEBOM (HYJIEBOM) PSy, & CaMble HU3KHE — HA
MIPaBoOM;
® [apThl, PaBHOYAAIEHHBIC OT IOCKH, TOJKHBI OBITh 3aHSTHI C TOBBIIIEHUEM CPEIHETO POCTa
CUSIIINX TaM IIKOJIbHUKOB;
Ha Bxox nmogaércst maTpuna, rae Kaxxaas ssueiika — pocT IKoJIbHUKA. Ha BbIX0J1e — M13MEHEHHAsI MaTpuULIa.
BxonHas cTpoka mpeacTaBisieT coOOM MOCIeN0BaTeIbHOCTh YHCEN, 3alHCAHHBIE Yepe3 MPOU3BOJIBHOE
qrciio nmpobenos. [lepBrie aBa ynCiIa — KOJIUYECTBO CTOJIOIOB U CTPOK.
BEBIXOHOW CTPOKOM SIBIISIETCS CTPOKA C YMCIIAMHM, 3aITMCAHHBIMHU 4epe3 MpoOel, KOTOPYI HE0OX0IuMO
HaWTHU 10 33JJaHUIO.
N3mensaTs popmat BXOIHBIX U BBIXOJIHBIX JaHHBIX 3alPEIICHO.
OcTaBnsATh B KOHIIE MPOTPaMMBbI O’KUJIAHHUE BBOJIA 3aMPEIEHO.
[TomHuuTe, 4TO aBTOMAaTHUYECKast MPOBEPKA HaceJIeHa poOoTamMHu.
Bxonnas ctpoka: 63958374612197436255
BrixonHas ctpoka 655432976211987543

Kpurepuu: cinoxnas 22 6a/s10B

N OI_IGHKa BXOL[HBIG JaHHBIC BLIXO,ZLHBIC JAaHHBIC
117 63958374612197436255655432976211987543
27 33935126234 621432953
318 00
Peinenmue:
I = list(map(int,input().split()))
n,m = 1[0],1[1]
I =1[2:]
#n,m = map(int, input().split())
a=[l
for i in range(m):
a.append(I[:n])
I =1[n:]
#a.append(list(map(int,input().split())))
a[i].sort()

a[i].reverse()
for i in range(len(a)):
for j in range(i,len(a)):
if j>i and sum(a[i])>sum(al[j]):
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arr = a[i]
a[i] = afj]
a[j] = arr
ans =]
for i in range(m):
ans = ans+a[i]
print(*ans)

3agaua 6

Jlemmit GopeTcsi ¢ He3aKOHHOM BBIPYOKOM Jieca: OH CITyThIBAa€T BETBHU JCPEBLEB TaK, UTO JIEPEBO,
KOTOpOE cpyOaroT, Iep>KUTCS KPOHOM 3a COCeTHUE ACPEBhs U HE TajaeT. Takum o0pa3om, 4TOOBI CBAIHUTH
OJTHO JICPEBO HY)KHO CPYOHTBH BCE JCPEBbS 32 KOTOPBIC JIEPIKUTCS MEPBOEC JepeBo. Takxke, MOKa HUKTO HE
BUJTUT, JICIIUNA MOKET IIEPECTaBIISTh IEPEBbs MOOIMKE APYT K APYTY.
Ha Bxox monmaércsi cTpoka C KOJIMYECTBOM BETBEH, CIIOCOOHBIX K COCIMHEHUIO, YKaXUTEe KaKoe
HauOOJIBIIIEe YHCIIO IEPEBHEB MOXKET OBITH COCTMHEHO B SUHYIO CTPYKTYPY?
BxonmHass crtpoka mpeacraBisieT co0O IMOCIIEOBATEIBHOCTh IICNIBIX YHCEN, 3alUCaHHBIX dYepes
MIPOM3BOJILHOE YHCIIO MPOOEIIOB.
BrIx01HOM CTPOKOM SBISIETCS CTPOKA, COAEpIKAIIas YHCIIO, KOTOPOE HEOOXO0IMMO HAHUTH 110 3aaHHIO.
N3mensate popmaT BXOIHBIX U BBIXOJIHBIX IAHHBIX 3aIPEIICHO.
OcTaBmsATh B KOHIIE MPOTPAMMBI O’KUJIAHHUE BBOJIA 3aMPEIIEHO.
[TomuuTE, 4TO aBTOMAaTHYECKas MPOBEpKa HaceJdeHa poOOTaMH.
Bxom:31111111121111
Brexon: 5

Kputepumn: cioxnas 25 6a/10B

N OI_IeHKa BXO,[[HBIG JAHHBIC BLIXO,Z[HBIe JAHHBIC
11 31111111121111 5
21 3111111511111111118
31 1222111111111114 8
41 321111121 6
518 95 2
6 |7 22222228 8
76 0
Pemenue:

a = input().split()

rez=0

lenth =0

132



notfind =1
foriina:
i = int(i)
if notfind:
rez +=i+1
notfind =0
else:
rez +=i-1
lenth +=1
print(min(rez,lenth))
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